
Debrecen, isi*. XVIII. évi. 33. Vüsárnc** 8**^**tÄ»

DEBRECZENIUJ8M
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t 
Vidéken „ 9 K, ,, 4 K.50*

Debreceni Városi Dalegylet 
jubileuma.

Dalosaink ezen diadalokban 
gazdag hangverseny-körűtjok alkalmá­
val városunknak újabb dicsőségei szerez­
tek és Szerbia fővárosában is oly ünnep­
lésben részesültek, amilyent magyar tes­
tület Belgrádban meg soha sem ért cl! 
blismcrésünk kifejezésed! lobogózzuk lel 
házainkat, a vasúti indóháznál tömörül­
jünk minél számosabban és fogadjuk da­
losainkat szívből jövő Isten hozottal!

E sorok azon felhívásból vannak 
idézve, melyet a város akkor bocsátott 
ki, mikor a délvidéki és belgrádi hang­
verseny-kőrútról tért haza a Dalcgylet.

Eszünkbe jutnak e sorok, mikor a 
Dalegylet ma este tartandó jubiláris hang 
versenyének szinlapjait, délelőtt 11 óra­
kor tartandó üncpi közgyűlésre szóló meg 
hívóját látjuk s lelkesedéssel szólítjuk fel 
a közönséget: tömörüljünk az ünnepi 
közgyűlésre, az ünnepi hangversenyre 
;ninél számosabban s ünnepeljük félszá­
zados múltat derékul betöltött Dalegyc- 
sületünkct múltjához méltóan!

Debrecen hírét kollégiuma, Dalegy­
lete vitte legmesszebbre, a haza határain 
túl is; ahol egykor felzendült a magyav 
dal, ahol egyszer (szokásához híven) a 
Dalegylet hangversenyének olykor ez­
rekre menő bevételét jótékony célra ado­
mányozta, ott a magyar név, ott Debre­
cen neve mindig szeretett leszen.

S számos az a hely, ahol ez történt.
Számos az a hely, ahol úgy helyi ün­

nepen, országos dalversenyen, mint na­
gyobb hangverseny-kör utak alkalmából 

Dalegyletünk megjelenve, szerepelve nem
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THAN GYULA.
csak szégyent nem hozott Debrecenre, a 
magyarságra, de a legelső helyre küz­
dötte magát s a legszebb diadalokat is 
aratta!

Rokonszenvet ébresztett Debrecen irá­
nyában a közelben: Szatmár, Szegszárd, 
Nagyvárad és Nyíregyházán való szerep­
lésével!

Első dijakat nyert, Debrecen hírét ne­
velte a Kolozsváron, Miskolcon, Pécsett 
Budapesten, Fiúméban tartott országos 
dalos verseny ekén!

A Tátrában, Erdélyben, a Balaton kö­
rül, a Délvidéken, Belgrádban, Konstan­
tinápolyban tartott hangverseny-kőrútjai 
pedig valósággal nemzeti jelentőségére! 
1 írnak.

Félszázad alatt ily munkásság, ilven 
eredmények a legnagyobb elismerésre 
méltók s az a Dalegylet, mely örökké 
anyagi gondokkal küzdve ily múltra te­
kint vissza, megérdemli úgy a jelenben, 
mint a jövőben a támogatást is.

De ne legyen a Dalegylet támogatása 
csak elszórtan jelentkező jelenség. Támo­
gassuk a Dalegylctet minél többen, hogy 
a város nemes lakosságának buzgó támo­
gatásával minél több barátot, szerezzen 
úgy a nemzetiségek, mint az idegen -nem­
zetek körében a magyaroknak! Hisz oly 
rosszul ismernek bennünket, — minden 
tény, mely hazánkat a külföld előtt igaz, 
rokonszenves színben tünteti fel, — nem­
zeti fontosságú. Nemzeti fontosságúak 
voltak a Dalegylet, hangverseny-kőrútjai 
s azok lesznek a jövőben is, — s az ilyen 
működést kifejtő egyesület jóindulatra
méltó! . _ ,

Adjuk jelet a Debreceni Városi Dal- 
egylet által igazán megérdemelt jóindu­
latunknak azzal, hogy ünnepi közgyűlé­
sén, hangversenyén minél számosabban
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megjelenünk! Múltját örömmel ünnepel­
jük, jövőjét érdeklődésünkkel, támogatá­
sunkkal szilárdan megalapozni segítjük!

A kapocs,
Irta: ifj. Széli István.

— Valami különös érzés gyötör szólt 
széniére ügyvéd öreg irodavezetőjéhez. V ésse 
emlékezetébe szavaimat Takács ur, ma meg­
lepetés ér. Vagy valamelyik nagyobb peremet 
veszítem el, vagy... Isten tudja, nyomott lett 
egyszerre a hangulatom.

Alig ejt* ki az utóbbi szavakat, kifent ba­
juszt! városi hajdú nyitott ajtót.

— Doktor Szemére Lajos ügyvéd urat 
keresem.

Szemere válasz nélkül hagyta a hajdú 
szavait. Idegesen nyúlt az annak kezében le­
vő irat után.

— Végzést hoztam a nagyságos urnák 
szolt a hajdú s mállás átnyújtotta a hivatalos 
írást.

Szemere mohón tárta szét s alig pillan­
tott a tartalmába, arca eltorzult, szemei va­
uul forogtak üregeiben. Mintegy magánkivú 1 
irta alá a kézbesítési ivet s aztán lorogyott 
az egyik pamlagra.

A városi hajdú tisztelgett és távozott. Az 
öreg irodavezető Takács kérdőleg nézett Sze­
merére, ki lihegve beszélt önmagához:

— Tudtam. Sejtettem, hogy így lesz. To­
llat a legutolsó kincsemtől is megfosztott a 
végzet.

Takács, ki evek óta működött a Szemere 
ügyvédi irodájában és mondhatni meghitje 
volt annak, pár lépést közeledett. Hangja in­
kább baráti érzelmekre vallott.

_ Ügyvéd ur, kedves főnököm, oly le-
sulytó valót tartalmaz az az írás?

Szemere mélységes fájdalommal tekin­
tett öreg alkalmazottjára,

_ér mái- az én életem egy fabatkat
sem. Kis leánykámat az árvaszék odaítélte
az anyjának. _ , ,4

Takács megdöbbenve lepett hatra:
— Valóban?
Szemere végigsimitotta nedves homlo­

kát. _
— Nem tudom, miért ver az Isten, la­

kács ur. Tudtommal sohasem vétettem sen­
kinek Mikor házasságra léptem azzal a sze­
rencsétlen nővel, tettem azt szivemre hall­
gatva. Minden léptemet az őszinteség, a férfi 
igaz hivatása vezérelte. Neki, utóbb gyerme­
kemnek éltem minden percemet. Igyekeze­
tem mindig odirányult, hogy eze nas ikaun­
iós pályán a tisztesség határát túl ne halad­
jam, hogy működésem nyomán minél keve-

A tiszti főorvos 
a vízvezetékről.
Ebből látható, hogy mennyire nem 

állja meg a helyét a polgármester ur ha­
tározatának az a része, mely szerint: „a 
zivnek fertőzőttsége nincsen s az egész­
ségre ártalmas anyagokaot a szokásos és 
megengedett mennyiségen túl nem tar­
talmaz“. De nem is állít ilyet a nevezett 
intézet véleménye, sőt azt mondja, hogy 
bár a vízben tífusz vagy paratifusz bak 
tériumokat nem talált, azért az ez ide 
szerint métr (dec. 17-én) közfogyasztásra 
nem bocsátható és ajánlja a viz havon­
kénti bakteriológiai megvizsgálását, amit 
én már régebben javasoltam polgármes­
ter urunk, sőt azt is kijelentettem előtte 
hogy bizonyos feltételek mellett, hajlandó 
vagyok azt személyesen végezni. Ezenkí­
vül kimondja idézett vélemény még azt 
is, hogy az ő lelete egyáltalában nem bi­
zonyítja azt. hogy a vízben régebben (két 
hónap előtt) betegségokozó csirák ne le 
hettek volna. Ami természetes is, mert 
mint már fentebb említettem,, a betegség­
okozó csirák a vízből ennyi idő alatt ki­
pusztulnak. Csak akkor léphetnek lel is­
mét ezek, ha uj fertőzés történik kivid­
ről. Ilyet pedig én soha és sehol nem állí­
tottam, hanem minden erőmmel épp m 
ilyen később előfordulható incidensnek ;i 
lehető kizárására törekedtem. Azt kell 
még ezekhez hozzátenném, hogy a neve­
zett intézet vizsgálata s? "vint az össze­
kötő csatornába 4 és fél méter mélység-

sebb köny fakadjon, hogy családom körébe 
tiszta, lelkiismeretid lépjek, azaz boldogsá­
gomat mi sem zavarja... És mégis ellenem es­
küdött a sors. Lelkem üdo virágait letépte 
kegyetlen kezekkel, gyűlölőm, vesztemet aka­
ró lett az a lény, kinek szere tétét férfias ko­
molysággal, megpihent érzelmek között biz­
tosítani kívántam... De... nem... nem zugoló- 
dok az élet szeszélye ellen. El kellett ő tőle, 
feleségemtől válnom, hát legyen... Nem szí­
vesen tettem, Takács ur. Vessen felettem íté­
letet. az Isten. Csak részben vagyok hibás. 
Ha ő megértette volna az én hangtalan szen­
vedésemet, ha ö mélyebben bele nézett volna 
a való tükrébe, hol megannyi sima arc eltor­
zulva merül fel, körül nyaldosva a tisztes 
megélhetés maró gúny jótól, szóval ha. az fi 
bensőjében a komolyság legyőzte volna a 
mindennapi léhaságot, úgy ö ma is Szemere 
Lajosné... De ő agarta, hogy így legyen. A leg­
szebbnek tetsző jövőt sötét szilire festette ő s 
ezzel a tettével, hogy tőlem gyermekemet is 
elrabolta, pokollá varázsolta részemre a nap­
palt s léíokemésztő gyehennává az éjt.

Az öreg irodavezető fátyolozott tekintet­
tel nézett az előtte vergődő Szemerére. Páa- 
vigaszaié szót akart kiejteni, de hangszálait 
mintha könyörtelen kezek nyűgözték volna

tejkimérés a Város uj bérpalotájában, Piao-ulca 26. Telefon 1071. a legolcsóbb 
és legjobb bevásárlási forrás tej és tejtermékekben, lejei házhoz
is szállítunk. Modern berendezésű reggel ző és uzsonnázó helység! 
Szolid Ároki W Szo,id *r*k
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bcn átszüródött talajvízben — tehát ott, 
a hűl rendszerint már egy sem szokott 
lenni — ha jól emlékszem, köbcentiméte­
renként 50 baktérium volt. Képzelhető, 
hány millió lehet a talaj felsőbb rétegei­
ben.

Ami az országos közegészségügyi víz­
építési mérnöki hivatal jelentését illeti, 
ez sem közóltctctt velem hivatalos formá­
ban, úgy, hogy ezt is csak futólag olvas­
hattam át. Egész röviden azt mondhat­
nám c jelentésre, hogy a nevezett hivatal 
egészségügyi véleményadásra egyáltalá­
ban nem illetékes, lévén tagjai mérnökök 
— nem pedig orvosok. A törvényhatóság 
egészségügyi szakértője a törvény értel­
mében a tiszti főorvos, felsőbb fokon pe­
dig a belügyminisztérium közegészség- 
ttgvi osztálya, illetve az országos kóz- 
. gészségugyi tanács. A nevezett hivatal 
megkérdezésébe a magam részéről nem 
is azért egyeztem bele, hogy közegészség­
ügyi véleményt adjon, ilyet tőle kérdezni 
nem fogok soha, hanem azért, hogy az ál- j 
talarn szükségesnek jelzett kutaknak viz- ! 
katlanná tételére irányuló munkálatokat * 1 
technikai szempontból bírálja felül s ad- j 
jón véleményt azok helyessége tekinteté- i 
hen. Ha tőle valaki egészségügyi szakvé- | 
lenjényt kérdezett, az tud tömön kívül tör- j 
télit és amennyiben jelentésében ilyen 
vélemény van, az semmiféle hatóság előtt | 
az enyémmel szemben sulival nem bírhat. 
De, ha jól emlékszem, ezen hivatal kikül­
döttje nem is mondja jelentésében azt, 
hogy n"m történt fertőzés, hanem csak 
annyit, hogy szerinte nem az aknák fa­
lán át történhetett az, ami a tárgyalás 
alatt álló kér lésben fontossággal nem is 
bir.

Az eddigiek szerint, úgy hiszem, bát­
ran megállapítható az, hogy a polgármes­
ter ur határozatában foglalt s legelöl idé­
zett, rám nézve megbélyegző kijelentések 
semmi reális alappal nem bírnak.

De kénytelen vagyok tovább menni 
és kimutatni már most, hogy miért kel­
lett a zárlatot ilyen sokáig (1913 október 
i.'2-től 191 í január 30-ig) fenntartani, mert 
kétségtelenül ez a hosszú, három hónapi 
idő okozta a több oldalról megnyilvánult 
nyugtalanságot. Erre nézve csak azt ké­
rem figyelembe venni, hogy mindjárt ok­
tóber 23-án s azután még több ízben is 
szemléket tartottam a vizmü-tclepcn. a 
melyek során megállapítottam, hogy:

1. A telep udvara rendezetlen, tisztá­
talan, a fogopész lakásának árnyékszéko 
megtelt s belőle az ürülékanyagokkal fer­

tőzött nedv az udvaron keresztül több­
felé elágazó nyitott csatornában folyik az 
árokba. 2. A gyűjtő kútba a munkások az 
egész építkezés alatt rendes ruháikban és 
csizmáikban jártak le, bizonyára az emlí­
tett csatornába is többször beleléptek s 
igy számtalanszor fertőzhették a vizet. 3. 
Az országút mentén szabadon elhelyezett 
kutaknákat fedő vaslapok leerösitve nem 
voltak s igy az aknák minden képzelhető 
módon szennyeződhettek. í. Ezen beton­
aknák bevakolva nem voltak s rajtok ke­
resztül a felső talajvíz bőségesen beszi­
várgott, ami az aknák falain kétséget ki­
zárólag látható volt Ez azért fontos, mert 
az egész vizmü szerkezete olyan, hogy a 
mélységből jövő artézi viz ezen aknák 
üregével nyilt közlekedésben áll, bele fel­
száll mindennap, ott 10—12 óra hosszat 
időz s azt majdnem színig megtölti. X i- 
lágos, hogy ha az aknákba bárhonan is 
valami szennyes anyag kerül, ez az artézi 
vízzel érintkezik és azt megfertőzi. 5. A 
nagyerdei víztorony medencéjének vas­
ajtaja nem zárt tökéletesen. Széleinél le­
gyek és rovarok könnyen bemehettek. A 
medence belső falán és boltozatán tény­
leg nagyon sok legyet találtam, melyekről 
ismeretes, hogy fertőző anyagoknak igen 
gyakori szállítói.

Mindezekről polgármester úrhoz je- 1 
leütéseket adtom be s javasoltam, mi­
szerint :

1. <Az udvar feltakarittassék, ren- 
deztessék, az árnyékszék ürittessék ki és 
tartalmának elvezetésére zárt csatorna 
építtessék.

2. Jövőben a munkások csak megfú­
rod ve, tiszta, trisen mosott, kizárólag e 
célra szolgáló munkaruhában és aszbeszt 
cipőkben járhassanak le a gyűjtő kútba, 
vagv az aknákba.

3. Az aknák vasfedele szilárdan, la­
kattal legyen lezárva.

4. A betonaknák vízhatlan vakolattal 
láttassanak el, hogy rajtok a mindig fer­
tőzött talajvíz felülről be ne szivároghas­
sam

5. A víztorony ajtajának szélei asbest 
szövettel tétessenek átjárhatatlanokká.

Javasoltam továbbá, hogy mindezen 
munkálatok végrehajtása alatt és után 
az egész csőhálózat hosszabb időn át bő­
ségesen öblíti essek.

Vizmü felügyelő ur azt mondta akkor 
hogy az általam kívánt munkálatok 8, 
esetleg 10 nap alatt be lesznek fejezve és 
én ettől telem függővé a zárlat megszün­
tetését. Számításom szerint ez november

közepe táján következett volna be. \zon 
ban a munkálatok, előttem ismeretlen oki 
bői. annyira elhúzódtak, hogy még a de * 
17-én tartott műszaki vizsgálat is 3 vagv 
í aknában talajvíz-beszivárgást talált 1' 
Csupán a folyó évi január 20-án tartott 
szemlém alkalmával találtam olyan álla 
pótokat, hogy polgármester úrhoz javas 
latot nyújthattam be a lezárt csapok 
felnyitása tárgyában, mit még akkor na» 
el is intéztem. 1

A zárlat korábbi megszüntetése cse­
lén a város lakossága könnyen azt hihet­
te volna, hogy a vízvezeték vize már min* 
•len korlátozás nélkül iható. Ezt pe,ij„ 
nem lehetett megengedni addig, inig le-ő 
alább a durvább fertőzési utak lehetőleg 
ki nem zárattak. b

Előadásom teljessége érdekében meg 
kell említenem, hogy a fertőzés egyik út­
ja az is lehetett, hogy a vezetéki csövek 
lerakása idején azok hosszabb időn ut 
hevertek szerte a városban, 1 méter mélv 
nyílt árkokban, melyekből szintén szám­
talanszor juthatott beléjük coli és paro- 
tifusz bacillus. Az innen eredő fertőző- 
megszüntetésére a hálózat bőséges öblí­
tése a legjobb mód, amit javasoltam is. 
Csupán azt kell még hangsúlyoznom 
hogy valamely vízvezetéki mü jó vagy 
rósz voltára abból, hogy egy mulékom 
jellegű fertőzésen ment keresztül, semmi 
nemű következtetést vonni nem lehet.

Ezzel végeztem a Határozat szemé­
lyemre, illetve állásomra vonatkozó ré­
szével.

Azonban az intézkedő részben foglal­
takra nézve is van előterjeszteni valóm 
Már egy régebbi, de a legutóbb polgár 
mester úrhoz beadott jelentésemben is ja­
vasoltam, hogy az aknák lezárására Wert 
heim lakatok alkalmaztassnak, a mun­
kások részére pedig fehér mosó ruhák és 
aszbeszt cipők szereztessenek be. Polgár 
mester ur határozatában ezt mellőzi. Pe­
dig ezek szükséges dolgok. Mert az akna 
fedelek még ma is csavarokkal vannak 
leerösitve. Egy csavarulcscsal azokat bál 
ki felnyithatja, bepiszkolhatja s szintén 
lezárhatja, úgy, hogy nyoma sem marad. 
Ellenben a lakatot kénytelen a tettes 
előbb leverni s ez esetben a felügyelő 
azonnal észreveheti, hogy melyik akim 
gyanús a tisztaság tekintetében. A feliéi 
munkaruhák és aszbeszt cipők használa­
túi szintén kérem elrendelni, mert csak a 
fehér ruhán látszik meg azonnal a szel,;. ■ 
nyeződés, az aszbeszt cipő pedig tüzbe 
téve mindig könnyen és biztosan fertőt-

le. Egyetlen szót sem tudott kiejteni. Reá 
nézve megrázó volt főnöke szenvedése, ki ke­
zébe t- inette arcát, majd felriadva a közeli 
ajtó felé fordult.

Hét, nyolc évesnek látszó leányka nyi­
tott be az irodába. A Szemere kis leánya volt- 
A parányi teremtés formás alakját égszínkék 
1 uh a fedte, aranyszőke hajába gondos kezek 
szalagcsokrot fűztek. Hangja kellemesei 
csendült tel a komor falak csöndjében, mikor 
odahuzódott Szemeiéhez:

Apuska kérlek, újságot mondok.
Széniére szótalatiul magához vonta gyer­

meket. Arca szinte fakóra vált, mikor tekin­
tete megpihent annak mosolygó, rózsás ar­
cán.

A kis leány mit. sem sejtve szólt:
Ma délelőtt apuka édes, kisétáltunk a 

cseléddel és találkoztunk édes anyukával. 
Jaj, hogy összecsókolt. Még cukcdlit is vásá­
rolt, az ólébe is vett és azt mondta, hogy hol­
nap már magával viszem De ón azt mondtam 
édes anyukának, hogy én nem hagyom el 
apukát, mert apuka engem nagyon szeret, 
apuka vészén nekem sok szép ruhát, a mo­
ziba is elvitt már és bogy apuka megtanított 
mái engem imádkozni és apuka is mindig 
úgy megcsókol, mint anyuka édes. Bizony. 
Es óh, ha láttad volna apuka, édes anyuka

bement egy kapu alá és sirt. Szegény nagyon 
sirt. Vájjon mért sirt? Nem bántotta valami 
rossz ember? Mondtam is, hogy óh, ha ezt 
apuka tudná, hát nem merné anvuska édest 
senki sem bántani, mert apuka megverné 
azt, aki anyukát megsértette. És anyuka még 
jobban sirt s aztán újra össze-vissza csókolt 
s azt, mondta, hogy jöjjek csak haza apuká­
hoz és szeressem apukát nagyon. Hát én sze­
retem is apukát. De szeretem' anyukát is ám.

Szemere felhördült gyermeke egyszerű, 
keresetlen szavaitól. Az öreg Takács felé in­
tett, ki gyöngéd szavakkal magához édesget­
te a kicsikét. Szemere szó nélkül sietett be 
szobájába, ott osszeszoritott ajakkal megál­
lóit az Íróasztalán levő fakult arckép előtt s 
percekig n^zte azt. Melle vadul zihált, keze 
ökölbe szorult s lihegésszerü hang tört ki 
belőle:

— Ilon. mond, érdemeltem ezt?
A kép nem felelt.
Másnap többet beszélt, egy rövidke levél, 

melyet egv elvált asszony intézett az urához:
— Tisztelt urem!
Tegnap délelőtt találkoztam gyerme­

künkkel. Ilonkánknak ruházata, beszéde, vi­
ruló egészsége arról győzött meg, hogy ön 
hven tölti be vele szemben az apa kötelessé­
gét. Beismerem, meggondolatlanságommal

sokat vétettem Önnek. Bűneimet nem aka­
rom azzal tetézni, hogy azt, ki önt fájdalmai- 

I ban kárpótolta, elhurcoljam öntől. Kejelen- 
j tern, hogy a gyermeket Önnél hagyom, bár a 
I szi' em szakad meg érte.I Tisztelettel:

Hantos Ilona,
Szemere. mikor végigolvasta e sorokat 

megrázkódott. Arcára betűvel le nem írható 
nyugalom ült s tekintete önkénytelen azt a 
fakult, arcképet kereste, mit ő naponként Is­
ten tudja hányszor kezébe vett. Lassan köze­
ledett, hozzá, leereszkedett a székre s utána 
nyúlt. És nézte sokáig, arca percről-percre 
visszanyerte élénk pirosságát, szemei észre­
vétlenül konybe borultak s talán önmaga 
sem tudta, milyen benső erőtől áthatva — aj­
kához emelte.

A megbocsátás csókját lehelte rá.

Pár nap múlva halk suttogás támadt vá­
rosszerte. Úgy beszélték, hogy Szemeréné 
visszatért elvált férjéhez. Sokan guuyos kár­
örömmel tárgyalták az esetet, de olyanok is 
akadtak, kik jóleső örömmel tekintettek a 
Szem eréé, k hajléka felé, hol az unalmas csön­
det pajzán gyermekkacaj s a kölcsönös meg 
értés haragtól ment szavai váltották fel...

csipkefüggönyöketJefiernemut n5i ,bL|ous°kat
legszebben tisztit Feuerstein mosiintezete Piac-u, 63,

fióküzlet: Arany Jánes-u. 15
Füuzbt telelőn szám 1157.148 
Fióküzlet telefon szám 237.

' '



1914- íebruá 8. DEBRECENI ÚJSÁG

lenithrto. A gummi cipőket célszerüan 1 
fertőtleníteni nem lehet, mert a kifőzést 
nem állják.

Tekintetes Kózigazgatasi Bizottság! ' 
Mélióztassek nekem megbocsátani bősz- I 
szadalmasságomért. De mindezeket elő I 
kellett adnom, hogy tiszta képet nyújt- I 
sak ugv a helyzetről, mint eljárásomról. | 
Mikor a fertőzést felfedeztem, hivatalos | 
állásomból kifolyólag kötelességszerücn I 
tennem kellett azt, amit tettem. Meg va- j 
gvok győződve a felől, hogy városomra 
nem káros, hanem hasznos munkát vé­
geztem egyfelől azzal, hogy a veszedelem 
felismerésekor haladéktalanul hozzálát­

tam annak megszüntetéséhez, másfelől 
pedig azzal, hogy minden rendelkezésem­
re álló eszközzel igyekeztem további fer­
tőzések lehetőségét megelőzni s a vízveze­
téki műnek olyan állapotot biztosítani, 
hogy az ne veszedelmek kutforrása, ha­
nem a közegészségügy hathatós előmoz­
dítója. legyen. E tekintetben tulságba 
menni szinte lehetetlen. Mert ha a vízve­
zetékben valahol fertőzés történik, az 
mindig az egész város lakosságát veszé­
lyezteti. Munkámért sem különösebb el­
ismerést, sem köszönetét nem vártam 
senkitől, mert hiszen hivatali kötelessé­
gemet teljesítettem. De viszont, nem szol­
gáltam ró arra a meghurcolásra sem, a 
minek polgármester ttr Határozatának 
bevezető sorai által kitett. E tekintetben 
elégtételre van szükségem és ezt a tok. 
közigazgatási bizottságtól várom. Hiva­
tali állásomból kifolyólag még számta­
lanszor juthatok abba a helyzetbe, hogy 
kénytelen leszek olyan szakvéleményt 
adni, mely a polgármester ur, vagy más 
hatósági fórum felfogásával nem egyezik 
meg. Maga a vízvezeték üzeme is további 
állandó egészségügyi ellenőrzést követel. 
Honnan vegye a szakember a mindéhez 
szükséges Önállóságot és bátorságot, ha 
tudományos hitele hasonló megtámadá­
soknak lehet kitéve? Minél fogva kérem, 
rnéltóztassék jelentésem tudomásul vé­
tele mellett határozatikig kimondani, 
hogy ezen ügyben kifejtett tevékenysé­
gemben helyesen jártam cl, az itt, javasolt 
intézkedések végrehajtását pedig kérem 
elrendelni.

Debrecen, 1914 február 3.
Dr. Tüdős Kálmán

t. főorvos.

Pintér Gusztáv,
éiszer és óra üz’ete, Piac-utca 18. 

Tisza-piloia.
Higy választék finom ékszerekben és őrá’ ban. 
Ékszer és óra javítások jutányos árban készülnek.

Kiki a maga szerencséjének kovácsa. Túl­
ságos kövérség kellemetlen s minden elhí­
zott embernek az a vágya, hogy lefogyjon. Ez 
az egészség gyengítése nélkül úgy érhető ol, 
ha az illető hosszabb időn át reggel éhgyo­
morra körülbelül egy pohárnyi valódi Fe- 
rencz József-keseriivizet iszik. Gyakran már 
nagyon rövid használat után meg lesz a si­
ker! A zsirtómegek apadni kezdenek anélkül, 
hogy az étrendet akár a legkevésbbé is meg 
kellene változtatni. Ha azonban a beteg az 
ásványvizivás után még egy órácskát sétál, 
az eredmény még szebben fog mutatkozni! 
Egy gyárvezető írja: Egész rövid idő óta hasz 
nálom a természetes Fercncz József-gyógy- 
kutak vizét cs ki kell jelentenem, hogy már­
is feltűnően jobban érzom magamat, mint 
ezelőtt, mert a kúra következtében testsúly­
ban ;t kilóit fogytam. Több ismerősömnek is 
ajánlottam és mindenki rendkívül meg van 
elégedve o jeles vizzel! Kapható gyógytárak- 
ban, drogériákban, füszerüzletekbcn az egész 
országban! Próbálja meg a tisztelt olvasó is, 
bizonyára nem fogja megbánni.

Ír. linger József
linger Gusztáv

ny. kúriai bíró ügyvéddel társulva

ügyvédi irodáját
Hunyadi*«. 25. atz. a.

megnyitotta.
Telefon 10—07,

Egyház és iskola.
Ref. tanítok 

fizeíésrendazése.
Tárgyalja a rei. egyház.

A debreceni ref. tanítótestület tudvalevő­
leg már régebb idő óta sürgeti a ftzetésren- 
dezést. Több Ízben beadvánnyal is fordultak 
c végből a vei. egyházhoz.

Az egyház anyagi helyzete azonban nem 
konveniált e kérdés megoldásának. Ez lehet 
a magyarázata annak, hogy mind ez ideig 
nem tudták dűlőre juttatni az ügyet.

Mint értesülünk, a ref. egyház vezetősé­
ge most foglalkozik a tanítók fizetés ven né­
zésével. Azt akarják, hogy n. tanítók fizetésé 
egyenlő legven az államiakéval. Erre nézve 
végzik már a számításokat es keresik a fe­
dezetet.

Az ügy természetesen még az előkészítés 
stádiumában van.

A ref. felsőbb leányiskola kibővítése, A
vei. felsőbb leányiskola kibővítése a leánygim 
názium megnyitásával is szükségessé vált. 
Az egyházkerület elnökségénél tegnap ta­
nácskozás volt c tárgyban s indítványozzák 
a felsőbb leányiskola igazgató tanácsának, 
hogy az intézetet, esetleg a. szomszédos telken 
való építkezéssel fejlesszek.

Szülök figyelmébe. Felhívom ismét a ni. 
f szidok ügyeimét a Bólcsészethallgatók (ta­
nárjelöltek) Egyesületére, amelynek tagjai a 
gimnázium, reál, polgári iskola, tantárgyait 
szakszerű leg tanítják s ennélfogva a legal­
kalmasabbak a nevelői, instruktori s a kor- 
vepetitori állások betöltésére. Miért is szük­
ség esetén bizalommal méltóztassanek Egye­
sületünkhöz fordulni, amelynek Elnöksége 
mindenkor a legnagyobb készséggel áll a m. 
t. szülök rendelkezésére. I.evélheni megkere­
séseket: „Bólcsészethallgatók Segítő Egyesü­
letének Elnöksége Debrecen, Ref. főiskola" 
cimre kérek Jancsik Mihály, elnök.

A kántorválasztás megerősítése. A ref. 
egyház presbytóriuma tudvalevőleg Fülek! 
Kovács Mihályt és Szabó Lajost választotta 
meg a két uj kántori állásra. A választásokat 
most az esperes megerősítette.

I Használja a híres

iHäJDUSÄOI
' Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények
közölt 1 doboz 50 fillér.

készítő
Kapható a

566

Ahol
szerek,

FERI mmM
Debntia, KossutN. 8. Jranytgysumi' nigysmlít.

1 minden bel- é* külföldi kUlÜnlekjessér;ek sxrptt^-
arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

Mépszerü Faiskola
harmadik taníoiyama.

A jövő héten kezdi meg uj tanfolya­
mát városunkban a Népszerű Főiskola. 
Nem szükséges bővebben bemutatnunk 
ezt a kulturális intézményt, mely a. tudo­
mányok népszerűsítését, a müveit, nagy­
közönség széles rétegeiben való terjeszté­
sét tűzte ki feladatául s mindössze egv 
évre terjedő működése alatt állandó és 
kitartó hallgató-közönséget tudott tobo­
rozni városunk társadalmi köreiből.

A Népszerű Főiskolai tan folyam Deb­
recenben már gyökeret vert s mint a ma­
gasabb művelődésre vágyó közönség ál­
tal felkarolt intézmény, bizalommal és 
reménnyel halad tovább a megkezdett 
utón. A most kibocsátott meghívó szerint 
a meginduló III. tanfolyam programmja 
a következő:

1. Dr Kövesligethy Ra-Jó budapesti 
egyetemi ny. r. tanár, a Magyar Tudomá- 
nyos Akadémia r. tapda . X föjdvpficrésok- 
ről" tart vetített képekben két előadást, 
u. in. február 14-én, szombaton d. u. 5—fi 
óráig és február 15-én, vasárnap d. e. 
11—12 óráig. Kövesligethy nem csupán 
hazánkban, liánéin talán nz egész világon 
a legilletékes-'bb arra, hogy a földrengé­
seknek mindnyájunkat közelebbről ér­
deklő problémájáról tudományosán szól­
jon. Mint a nemzetközi földrengéskutató 
bizottság főtitkára, rendelkezik az összes 
tudományos anyag felett, mely a korunk­
ban világszerte mind sűrűbben és és sű­
rűbben ismétlődő földrengések vizsgála­
tához szükséges s főszerepet visz ez.en 
anyagnak tudományos feldolgozásában. 

Az ö kivételes tudományos pozícióját is­
merte el a római egyetem a. mvtit cvh m, 
amikor Kövesligethy! meghívta., hogy a 
római egyetem hallgatósága előír tartson 
előadásokat a I old rengésekről. Bizton re­
méljük, hogy magas színvonalú és köz­
vetlen modorban tartandó előadásai a 
kálvinista Rómában is nagyszámú hall­
gatóságot fognak vonzani.

•?. Dr. Händel Vilmos, debreceni jog­
akadémiai tanár és egyetemi m. tanár 
,.A pragmatica sanctioról" fog bárom elő­
adást tartani (pénteki napokon, február 
20., 27-én és március 6-án d. u. 5—fi óráig). 
Handelt, mint kiváló jogászt és szellemes, 
előadót regen ismeri már városunk kö­
zönsége s választott tnrgva is annyira ér­
dekes, hogy remélhetőleg szélesebb körök 
ben is figyelmet fog kelteni előadásai 
iráni.

3. Dr. Tüdős Kálmán városi tiszti fő­
orvos előadásainak címe: „Az "ivóvíz sze­
repe a fertőző betegségek terjesztésében", 
(Vetített képekkel, 2 órában, keddi napo­
kon, március 10. és 17-én, d. u. 5— 6 óráig.) 
Hogy ez az előadás nálunk mennyire idő­
szerű, azt mindnyájan tudjuk és érezzük 
Az előadó szakértelme és a választott 
tárgy-körben való nagy jártassága köz­
tudomású s mindezen okoknál fogva 
számíthat a közönség élénk érdeklődé­
sére.

Az összes előadások a ref. kollégium 
dísztermében lesznek. Az előadások ren­
des hallgatására a kollégiumi háznagyi 
hivatalban, illetve Csáthy Kálmán és He­
gedűs és Sándor könyvkereskedő urak 
üzletében belépti-jegy váltandó, melynek 
ára egy-egy előadássorozat, után 1 korona. 
E tanfolyam összes előadásaira érvényes 
idényjegyek ára 2 korona. Jegyek minden 
előadáshoz az előadást megelőzőleg is? 
kaphatók az előadás terme előtt.

PEST mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők 
TISZTIT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. Telefon 701. 
Fióküzletek: Batthyáoj-u. 2., Csapd-n. 71 Debrecen, Arany János-u. 10 sz
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Görög nyelvű színi- 
előadás városunkban.
A rét. főgimnázium ünnepélyes felnvatésa.

Az uj rcf. főgimnázium ünnepélyes fel­
avatása minden valószínűség szerint a tava 
szí egyházkerület! közgyűléssel kapcsolatban 
pun kost hetében lesz. A régi kollégium kere­
teiből kinőtt, immár megizmosodott uj inté­
zet a réginek hagyományait akarja tovább 
ápolni. A tanári kar ennek dokumentálására 
az ifjúság közreműködésével egy görög tra­
gédiának. a Sophokles Antigonéjának eredeti 
görög nyelven való előadását határozta el.

Érdekes jelenség, hogy a tanuló ifjúság, 
mely — hogy úgy mondjuk — a természetiu- 
dotnányok dominálásának korában nő fel, 
elvan lelkesedével karolta fel az ügyet, hogy 
i-L’v-egv szerep betöltésére 4—5-en vállalkoz­
tak \ próbák már javában folynak. A darab 
kardalai Mendelsohntól megzenésítve, zon- 
goi akisc rőttel férfi karral adatnak elő. Újon­
nan kel tehát életre a régi görög világ a Hor­
tobágy partján, a maga tisztult világnézeté­
vel, szép iránti magas érzékével.

Egy olyan esemény lesz ez, melyre Ma­
gyarországra példa még nem volt.. Régebben 
prostestáns iskoláinkban is voltak iskolai 
színi előadások, részben latin, részben ma­
gyar nyelven. Görög nyelvű előadásnak azon­
ban nyoma <incs. Abból a szempontból tehát, 
hogy az uj intézet a régi hagyományokkal, a 
régi humanista világgal szoros kapcsolatban 
maradjon, megbecsülhetetlen jelentősége lesz 
ez eseménynek. Hogy a régi klasszikus világ 
darabjai ma is élnek s ma is munkálnak min­
den nemzet irodalmának fejlesztéséhen, e te­
kintetben elég arra rámutatnunk, hogy Bu­
dapesten a Nemzeti Színházban a múlt év 
folyamán több görög darabot adtak elő, bár 
magyar nyelven. Kolozsvárt egész görög drá­
mai ciklust, rendezett az ottani színház agilis 
igazgatója.

A latin nyelvű előadásban Pesten tettek 
kísérletet K n kísérlet jól be is vált. Berlin 
tgvik gimnáziumában meg éppen Antigonét 
adták elő görög nyelven és görög jelemez'k- 
ben. Az irodalomtörténeti bevezetés megtar­
tására tudós világunk egyik legkiválóbbját 
igyekeznek megnyerni. Az előadás iránt már 
most felhívjuk a szép iránt fogékony köz ín­
ség figyelmét.

Vármagya.
Ványi Lajos meghalt. A vármegyeházéra 

kitűzött gyász lobogó Mányi Lajos földesi 
földbirtokos, virilis megyehizottsági tag ha­
lálát hirdeti. Az elhunyt csak 52 éves volt és 
hirtelen halál vetett véget életének. Az erő­
teljes embert srivszélhüdés ölte meg. Ványi 
Lajos vezető szerepet vitt Földes nagyközség 
és a vármegye közéletében. Nagy tevékeny­
séget. fejtett ki a. vármegyei gazdasági egye­
sület kebelében és hosszú időn át volt n vár­
megye lótenyésztési bizottságának elnöke is. 
Kitűnő gazda, hírében állott és különösen a 
lótenyésztés terén tűnt ki. Temetése ma, va­
sárnap lesz. Halála nagy részvétet kelt me- 
gypszerte.

Bizottsági ülések a vármegyén. Hajdú­
vá rm egye közigazgatási bizottsága hétfőn 
délelőtt 9 órakor, állandó bíráló választmá­
nya pedig délután 4 órakor tart ülést.

Jóváhagyták a nyugdijsznhályzatot. A 
vármegye uj nyugdiiozabályzntát végre jóvá­
hagyta a belügyi kormány, miután kétszer is 
visszaküldte módosítások végett, mivel a vár­
megyén okoskodtak és a sablont megváltoz­
tatták. De a kormány nem tűrt változtatást, 
hanem ragaszkodott a sablonhoz és végre Is 
a megye unt ra a dologra, elfogadván a nyug­
díjszabály rendelet ráerőszakolt kaptafáját 
mely szintén egyik bizonyítéka annak, hog>' 
a Twza-kormány még az. uj, országos válasz- 
ásók előtt államosítani akarja a vármegyei 

közigazgatást. Nyugdíjszabályzat jóváhagyá­
sának kovetkezményekép több régen szolgáló 
tisztviselő fog nyugalomba vonulni és pedig

értesülésünk szerint Orosz Endre árvaezéki 
elnökhelyettes és Jószay Antal irodatiszt, a 
kik 1876 óta, amikor Hajduvármegye meg­
alakult, szolgálnak, sőt már szolgáltak a régi 
hajdúkerületnél is, amelyből a vármegye 
alakult.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállítóit árakon

szerezhetők most be 
a

Löfkovils Arthur és Társa
r cégnél

/Hegyei /iiggetknsegi párt 
újjászervezése.

Hajdúböszörmény a mozgalom élén.

A hajdúböszörményi függetlenségi és 
48-as párt most tartotta meg újjászervező és 
tisztújító közgyűlését, mely alkalommal lel­
kes határozatot hozott a hajdumegyei füg­
getlenségi párt újjászervezése tárgyában is. 
A határozatot megküldötték a megyei párt 
elnökségének, dr. Juhász Nagy Sándor ügy­
vezető elnök kezéhez. A lendületes határozat 
teljes szövegében a következő:

Marjai Péter pártelnök előterjeszti, hogy a 
párt választmánya Tardi Sándor indítványára 
kimondta, hogy tekintettel az utóbbi megyegyú- 
lésen szerzett elszomorító tapasztalatokra s a 
napról-napra féktelenebbé váló politikai hely­
zetre, indítványt terjeszt a jelen nagy gyűlés 
elé a vármegyei függetlenségi és 48-as párt ujjú- 
szervezése tárgyában.

Hangsúlyozza, hogy soha nem volt nagyobb 
szükség a párthoz tartozó igazi önzetlen haza­
fias elemek összetartására, újabb erők toborzá­
sára. a megyei párt eddigi tekintélyűnek foko­
zására s erejének szilárdítására, mint éppen a 
jelenlegi elképzelhetetlenül megvadult, ftke- 
vesztett politikai helyzetben.

Ha ilyen bevehetetlennek hitt erős ősi vá­
rak. mint a vármegyei függetlenségi párt, ez 
utóbbi szomorú tapasztalatok szerint, ingado­
zásnak, gyengülésnek indul, a tagok aluszé- 1 
konysága, nemtöródómsége egyesek árulása 1 
miatt, akkor minden remény elveszett arra néz- ! 
ve, hogy a pán egykor ily fényesen tündöklőit i 
erejét és hatalmát visszaszerezhesse s a kény- j 
uralmat erkölcstelen piedesztáÍjáról a megér­
demelt szégyen posványába visszahuktathassa I 
s a pénzkufárokat a törvényhozás templomából I 
kikórbácsolhassa.

Minél reménytelenebb a politikai helyzet, j 
minél küzdelmesebbnek látszik a harc, annal j 
tüzesebb elszántsággal kell az igazi hazafiak- I 
nak küzdelembe menni.

Egy ilyen nagy célhoz, ilyen nehéz feladat­
hoz minden erővel készülni, szervezkedni kell. I

A jelen helyzetben semmi sem fontosabb, 
es szükségesebb, mint a megyei part újjászer­
vezése.

Ily helyzetben az elnök indítványozza, hogy 
a hajdúböszörményi függetlenségi és' 48-as párt 
keresse meg a vármegyei függetlenségi és 48-as 
párt iritézdségét, hogy a párt ujászervezésének 
nagy fontossági! kérdését a legközelebbi megyei 
Párt gyűlés tárgysorozatába vegye fel s a nagy 
kérdés sikeres megoldása céljából minden esz­
közt alkalmazásba ve ve, a párt. újjászervezését 
a nagy feladatok megoldásához megkívántaié 

mértékben \ igyc keresztül s a megyei pártba 
újult erőt vigyen be.

Határozat:
A hajdúböszörményi függetlenségi és 48-as 

Párt közgyűlése az elnök előterjesztését tom­
boló lelkesedéssel magáévá teszi, a megyei füg. 
getlenségi párt ujja szervezésének szükségét, ki­
mondja, elhatározza, hogv a megyei párt elnök­
sége megfelelő eljárásra felkéressék, a maga ré­
széről pedig eskuszeru kötelezettséggel hatá­
rozza, hogy a hajdumegyei fuggetlonaegi párt 
régi becsületének, tekintélyének, kipróbált hu- 
gégének helyre állítása tekintetében minden 
erejével helyt áll, az irányban közreműködik s 
harekészségében magát senki és semmi által 
megirigatlatni soha nem engedi.

Mariay Péter pártelnök.
Tardv Sándor, nárttitkár

A hajdumegyei függetlenségi és 48-«, 
part választmányát legközelebb ülésre hiv- 
jak össze, melyen a böszörményi párt indít 
ványa kerül tárgyalás alá. Ez ügyben már 
megbeszel est is folytatott a párt ügyvezető 
elnöke, Meszprémy István pártelnök, orv? 
képviselő hadházi lakásán báró Prónay Ga 
borral és az országos párt több vezetőjével 
A megyei párt választmánya a közeli napok- 
ban tartja ülését, mely után megindulnak 
megye minden községében a gyűlések és t 
szervezkedés.

Városháza.
Rendkívüli városi közgyűlés

(Elfogadták a „pesti hazai" ajánlatát.)
Debrecen város törvényhatósági bizottsá- 

I gn szomhaton délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt, melynek egyetlen tárgya a 
magyar bank és kereskedelmi rtársaságtól 
felvett és február 28-án visszafizetendő 6 mil­
liós kölcsön és a pesti hazai első ta karék- 
pénztáregyesület kölcsonajánlata ugyancsak 
6 millióra.

Vásáry István dr. tb. tanácsnok ismer­
tette a tanácsnak a jog- és pénzügyi bizott- 

j Ságéval egyező javaslatát, melyet a „Debre- 
I czeni Újság“ már ismertetett és azt elfoga- 
I dá-sra ajánlotta, ami két, jelentéktelen fel­

szólalás után meg is történt.

Nem kell közvetítő.
Jészi Viktor dr. rámutat arra, hogy a 

közgyűlés álláspontja helyes volt, mikor a 
magyar bank ajánlata nagyon drága volt és 
elfogadhatatlan. Nem hagyhatja megjegyzés 
nélkül azt sem, hogy mig a kereskedő most 
4.5 százalékos váltóhitelt élvez az osztrák- 
magyair banktól, addig a város, mely a leg­
több biztosítékot képes nyújtani és a legjob­
ban fizető adós, csaknem két százalékkal 
kénytelen magasabb kamatot fizetni. Ez kép­
telen állapot.

Azért említi fel ezt, mert közeleg a nagy- 
kölcson felvételének ideje és kívánatos volna, 
hogy más nyomokon induljanak. Nem kell 
sürgetni a tanácsot a községi kölcsonkot- 
vénykibocsájtási jogot szerezze meg, mert a 

I tanács ezt úgyis megteszi, hiszen az uj nagy- 
I kölcsön felvételének ügye úgyis sürgős. A 

nagy kölcsön megszerzésének módjára van 
; csak megjegyzése. Szerezzen a város kölcsönt 
i de közvetítők kizárásává 1. Menjen a polgár- 

mester külföldre és tárgyaljon közvetlenül a 
pénzcsoportokkal, mert a közvetítő jutaléka 

I a provízió drágítja a kölcsönt. A figyelmébe 
I ajánlja ezt a tanácsnak.

Szükséges a közvetítő.
Dr. Freund Jenőnek a provízió és juta­

lék kérdésében más a véleménye, mint az 
előtte szólónak. A közvetítésre szükség van 
és a közvetítő províziója helyes és jogos. Mi­
kor a székes fővaros az angol pénzpiacon ke­
resett kölcsönt...

— Bárczy kiment Londonba — szólnak 
közbe.

— De visszajött — lódítják a szót de­
rülten.

— Akkor is a magyar bank volt. a közve­
títő. A közvetítést igénybe veheti a város is. 
Egyébként a javaslatot ő is elfogadja.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Elutasított felebbezés. A háztulajdonos 
egyesület, megfelebbezto a városi közgyűlés 
azon határozatát, mely elutasította kérelmét, 
hogy a háztulajdonosok két évi haladékot 
kapjanak a vízvezeték bevezetésének elvég­
zésére és csupán májusig adott haladékot A 
belügyi kormány a közgyűlés határozatát 
hagyta jóvá.

Megjött a nyugdíjszabályzat jóváhagyása.
A város uj nyugdíj szabályzatát most érkezett 
leiratával elvben jóváhagyta a. belügyi kor­
mány, azonban több szakaszának módosítá­
sát. követeli, különösen a viszonosságra 'o- 
natkozó szakaszt, mely nem felel meg a nyug 
dijtörvénv rendelkezéseinek.
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Pénzintézetek 
és magánosok 

a munkanélkülieknek.
Közel ötezer korona gyűlt össze.

Rostás István főkapitány, mint hirt ad­
uink róla, felhívást intézett a pénzintézetek­
hez. hogy adományaikkal járuljanak hozzá 
a munkanélküliek nagy nyomorának enyhí­
tésére. Két hét alatt mindjárt csaknem ötezer 
korona gyűlt össze, amiről a következőkben 
ad kimutatást a főkapitány:

„Az általános munkahiány következté­
ben beállott nagy nyomor enyhítésére ezideig 
a következő adományok folytak be kezeim­
hez:

Kölcsönös Segélyző Egyesülettől 2000 K. 
Alföldi Takarékpénztártól 1000 K. Osztrák- 
Magyar Bank fiókjától 100 K. Ipar és keres­
kedelmi Banktól 500 K. Első Debreceni Ta­
karékpénztártól 500 K. Borsod—miskolci cs 
debreceni lstván-gőzmalomtól 600 K. May 
Andor István-gőzmalmi igazgatótól 100 K. 
Apolló mozgó-szinháztól 30 K. A Piac-utca 
9. sz. a. kereskedőktől Weszprémy Zoltánná 
háziasszonyuk koszorumegváltása címén 15 
K. Tóth Sándor magánzótól (Erzscbet-ut 50)
4U K. Összesen 1785 K.

Amidőn ezen összegeknek átvételét elis­
merem és nyilvánosan nyugtatom, egyúttal | 
felkérem mindazokat, akik a nemes célra szi- I 
vés adományaikkal még hozzájárulni kíván­
nak, hogy az ezen célra szánt összeget lehető­
leg sürgősen szíveskedjenek hozzám eljuttat­
ni, mert a segélyezés a jóvő hét folyamán 
már megkezdődik.

Rostás István,
főkapitány.

APOLLO
Telefon: 762.

Ma, vasárnap és holnap, hétfőn, 
1914. február 8. és 9-én utoljára.

Rendkívüli vidám estek,
Önnek muszáj nevetni.
Vidám. Szellemes.

30
saeslnan szoba.
Feydeau világhírű bohózata 3 felvonásban.

&iapadhatatlaei humor.
Legújabb ! jy jjq.j.ÍpOFt. 6aenZaCÍÓ '

Hazaárulók pőre
Máramarosszigeten.

A debreceni törvényszék bírái előtt.

És a grandiózus kísérő
műsor.

Rendes hel várak.♦/

Trafik és kedvezményes 
jegyek érvényesek.

DEBRECENI ÜJSÄB

Színház.
Vasárnap délután: Mozikirély, Operette 

3 felvonásban.
Vasárnap este: A városi dalárda hangvex* 

senye.
Hétfő: Luxemburg grófja, operetté 3 fel­

emásban. (C) bérlet.
Kedd: Suhanc, operetté 3 felvonásban. 

(A) bérlet.
Szerda délután: Dolovai nóbob leánya,

színmű 4 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)
Szerda este: Luxemburg grófja, operetté 

3 felvonásban. B() bérlet.
Csütörtök: Pygmalion, vígjáték 5 felvo­

násban. (Bemutató.) (C) bérlet.
Péntek: Pygmalion, vígjáték 5 felvonás­

ban. (A) bérlet.
Szombat: Pygmalion, vígjáték 5 felvonás­

ban. (B) bérlet.
Vasárnap délutáni: Takarodó, színmű 4 

felvonásban.
Vasárnap este: Kiskirály, operette 3 fel­

vonásban. (Bemutató.) Kis bérlet.

Ma délután a Mozikirály kerül szilire a xárosi 
színházban mérsékelt bolyainkkal. A teljes elő­
adás egész esti színezetű, minden legcsekélyebb 
kihagyás nélkül. Az előadás kimagasló számai a 
„Váczi-utcán“ és az ..Óh! óh! óh!" refrénü dalon 
kivid a második felvonás mozifelvétele. Kormos 
mint Napoleon, lovon vágtat he a színre sth. stb. 
Fellépnek az összes énekesnők és komikusok. 
Szóval aki egy élvezetes délutáni szórakozást el 
nem akar mulasztani, az okvetlenül megnézi a 
Mozikirályt. Jegyekért mar sürüli ostromolják a 
pénztárat s aki jó helyet akar magának biztosí­
tani, annak ajánlatos ez. iránt még a kora dél­
előtti órákban intézkedni.

Vasárnap délutáni előadások. Ma, vasár­
nap délután a Mozikirály cimü, rendkívül 
népszerű sláger-operette kerül színre, amely­
nek előadása, iránt a vidékről is nagy érdek­
lődés nyilvánul meg annyival is inkább, 
mert a darab aligha szerepelhet többet e sze­
zon műsorán. Mához egy hétre, vasárnap 
délután pedig Beyerlein hatásos katona-drá­
máját: a Takaródét, tűzték ki.

Luxemburg grófjának reprizére már teljesen 
elkészült a színház és hétfőn este tartja meg. Le­
hár o kiváló operettéjénok főszereplői Nagy Aran­
ka, 11. Snrfözi. Oláh, Kassai, liónui, Szalui, Kor­
mos, Madas slb. lesznek.

Premier-műsor. A sziházban e hét folya- 
I mán újra a legfrissebb lendülettel indul meg 

a premiere-müsor, amellyel eddig is brillíro­
zott a színház vezetősége. Csütörtökön mu­
tatják he Shaw uj vigjátékát: a Pygmalion!,

! mig vasárnap este Kálmán Imre legújabb 
i operettéjének: a Kiskirálynak lesz a pre- 
! mierje. Mindkét újdonságra már hetek óta 
i készül a. társulat, mint köztudomású. Már 

régebben lekötötte az igazgatóság a Szer­
kesztő urat, a Vígszínház nagysikerű bohó­
zatát, a Nemtudoinkát, a Király színház slá­
ger operettójót, amelyeknek anyaga csak 
most érkezett meg» Ezek egymásután kerül­
nek majd szilire. Megrendelték az Ezredest, 
Herczegh Ferenc uj vigjátékát. is közvetlenül 
fővárosi premierje után. Az uj regime nem 
estik a múlttal össze nem mérhető, hanem 
az egész vidéken szinte páratlan friteeséggel 
dolgozhat nem csupán törhetetlen ambíciója., 
hanem legfőképpen anyagi függetlensége ré­
vén. Az igazgatóság a legnagyobb igyekezet­
tel adja mindazokat az újdonságokat, ame­
lyek bemutatásra érdemesek.

A Kiskirály. (A színházi iroda jelenti.) A Kis­
király csakhamar szilire kerülő operette-ujdon- 
ságra erősen készül a színház. A darabban rend­
kívül fontos szerepe van egy kutyácskának. Aki 
erre a célra egy orosz fehér agarat kölcsönözni 
szíveskednék, azt kérjük, hogy Czakó főrendező­
vel szíveskedjék ezt tudatni.

Snhanc. (A színházi iroda jelenti.) Ki ne em­
lékezne Konti József ezen, egyik legpompásabb 
alkotására, mellyel ö esők oly népszerű volt, mint 
mostanság Lehár Luxemburg grófjával, avagy 
Kálmán Imre a Tatárjárással. De nem is csoda, 
mert darabjainak jól megválasztott, kedves tár­
gya és melódiáinak csodás gazdagsága hivatott 
mester kezére vallanak. Most. mikor a kedves 
Konti, a jóloikű, igazi, mondhatni utolsó bohém, 
már túl van mindenen, amit emberi hivságnak 
neveznek, most is minden alkotása n frisseség, 
az Udeség jóleső hatását kelti lelkűnkben. Az ó 
müvei nem avultak, minden színház műsorán 
tartja az ő igazi operettjeit, melyeket a közönség 
most is mindig olyan örömmel lát viszont, mint 
ahogyan igazi kiválasztottak müveit szokás. A 
darab kiváló gondos szereposztásával is igyekszik 
n színház a Suhuncot az idei szezon egyik legked­

veltebb és legvonzóbb roprizvve termi, A darabban 
a komikusoknak és az énekeseknek szép felada 
tok jutnak. A reprizet kedden, 10-én (A, I "ilel.es 
előadásban tartja meg a színház. Jegyok ii ltot 
kezdve válthatók a pénztárnál.

A dolovai nabob leánya ifjúsági előadásul. 
Herezeg Ferenc legjelesebb színmüvet, tűrte r i a 
színház szerdán délutánra ifjúsági előadásul, 
rendkívül mérsékelt helyárakkal. Bármely ülő­
hely, vagy páholy ülés 70 fillér. Páholyukra meg 
kell váltani egyszerre, ahány személyi bnogado 
a páholy. A darab ciinszórepet Balassi Mariska, 
a kedvelt színésznő jattiza. Főszereplők: S/.ent- 
iványt, Vti, Bérezi, Nagy, Fehér, Vaudon , Mi das 
Kormos, Bónai.

Végiglopta
a félországot.

Debrecenben elfogott országos tolvaj.

Az elmúlt éjjel n rendőrük csavargá­
son értek egy meglehetősen tépett ruhá­
zatú egyént. Nem tudta magát igazolni. 
Bevitték tehát a rendőrségi ügyeletre, 
hol Szönyi Sándornak mondta magát.

Mile Pál rendőrkapitány reggel is­
mételten kihallgatta. Ekkor beismerte, 
hogy megelőzőleg hamis nevet mondott 
be. A valódi neve Csapó Karoly, 25 éves 
lakatos-segéd. Kiderült aztán egy szokat­
lanul gazdag és bőséges bünliszta Csapó 
Károlyról.

A múlt évben Hatvanban a gróf Te- 
leky-kastélyba betört és onnan 10 korona 
készpénzt, két zsebórát, egy fekete férfi­
öltönyt, egy téli kabátot, cipőt, stb. ello- 
P' tt és onnan elszökött. A lopott tárgyi­
kat útközben értékesítette. December h - 

j 'óban Nagy Sándor hódmezővásárhelyi 
kovács-mestertől, hol alkalmazásban volt 
— egy Szönyi Sándor nevére kiállítóit 
munkakönyvét, 3 korona készpénzt, ezüst 
órát, ruhaneműt ellopott. Január havá­
ban Debrecenben kapott alkalmazást p 
itt a Sesta-kertben három nyári lakást 
álkulccsal kinyitott, de csak az egyikből 

í vitt el apróbb tárgyakat: diszförülközőt, 
tajtékpipát, sétapálcát stb. De hogy ezen 
villa, honnan a tárgyakat lopta, kié, meg­
mondani nem tudta. Ezért a rendőrség 
felszólítja ez ut n a károsultét, hogy pa­
nasza megtétele végett a bűnügyi osztály­
nál jelentkezzék. C*apó Károlyt a rendőr­
ség letartóztatta. Alighanem még sok mái 
bűn terheli a lelkét, amit a további nyo­
mozás van hivat i a felderíteni.

Rablógyilkossági kísérlet 
a halasi-telepen.

Összeszurkált vaggongyárt munkás. 
„Bácsi, adjon egy gyulát.“

Az elmúlt napokban véres eset tör­
tént a vaggongyár mögött lévő Halasi- 
telepen. Domokos Sándor, í-7 éves vág- 
gongyári munkás este 7 óra tájban ment 
hazafelé a lakására. A háza közelében 
megszólította egy előtte teljesen ismeret­
len ember:

— Bácsi, adjon egy szál gyufát!
Domokos Sándor, mint aféle szive* 

ember, gyufát keresett a zsebeiben. Ekkor 
az idegen rávetette magát. Kezében kést 
tartott •

— A pénzed is add ide! — kiáltotta.
Aztán össze-vissza szurkálta. össze­

sen nyolc késszurást ejtett rajta s kifoszt­
va a zsebeit, vérbe fagyva hagyta ott az 
utcán.

Domokos segítségért kiáltott. Éppen 
ekkor igyekezett, hazafelé a tla is, ki meg­
ismerte apja hangját és riadtan szaladt 
od.a De a lettes már elmenekült és a flu 
vsak apját találta ott. Többek segitségé- 
vcl bevitték a közeli házukba. Domokos 
felesége éppen várandós állapotban fe- 
küdt-’az ágyban. A szegény asszonyt ré­
mesen megdöbbentette az eset. De azért 
uvomban felkelt az ágyból és kimosta, be-



u ** .,

1 *
■ 4 >■'•\ »•
# i

' * f*
4
$}. J

Í
%

;.f, f *>,

*■* ‘ , ■
1 / %

4 * 7
$ < it
% ' *
4'>*

nrit
lv < ■

í M <t

I - 7 .i ■ irU

Í ! . -*•«"
>| # ' t-A

s I w /

)„ 
\ I

1 f

, y
it* >
?’., * .

prSRECENI UJSAO 1914. február 8.

kötözte férje nehéz, mély sebeit. Közben 
telefonáltak n mentőknek, kik beszállí­
tották az összeszurkált embert a közkór­
házba. Állapota nagyon súlyos.

A csendórseg a sebesültet kihallgatta 
de a tetteseket nem tudta elfogni. A te­
lepen na"1- az elkeseredés az ottani lako­
sok között, mert a közbiztonság minden 
tekintetben nagyon rosszul áll ott.

HUNGÁRIA
Átalános Biztositó Részvéna- 
társaság Központi székhely 
Budapest, VII. Károly körút 3.

Részvénytőke (i miiló korona. 
Biztonsági alapok 1913 év vé­
gén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség:
Piac~u.3B. Telefon 816.

Karteien kívül
előnyös dijak és feltételek mellettköt: 
Élet, tűz, baleset. Szavatos­
ság, bstörűses lopás elleni, 
üveg, jég s áll tbiztoaitésokat
Vezérképviselő: GERÉBti PÁL. 
Ügynököket és üzletszerzőket Hajdú és S a- 
bolcs ' ár egyekben előnyös feltételek mel­
lett alkalmazunk. 154

Egy különös baleset.
Explodált szik vizes üveg.

Különös balosét érte Zoller Sámuel 
napszámost, ki a Boldog-kertben Borsó­
val utca 15. szám alatt lakik. Zoller Sá­
muel tegnap este szerény vacsarájához 
szódavizet akart inni. A viz nagyon hi­
deg volt és feltette a tűzhelyre melegedni. 
Az üveg azonban itt meg nagyon is át­
melegedett és ekkor kivitte az udvarra, 
azzal a szándékkal, hogy a fagyos földön 
kihűli. Alig tette le azonban a földre, az 
üveg óriási dörejjel felrobbant. Szertc- 
széjjel vágódtak az üvegszilánkok v< 
foszlányokra tépték a szerencsétlen em­
ber egyik szemét. A szemevilágát nyom­
ban elvesztette.

A szerencséden embert kivittek a köz- 
kórházba ápolás végett. Ott tegnap Pető 
Pál rendőrtiszt viselő kihallgatta. Miután 
a szerencsétlen ember elmondta a baleset 
részleteit, panaszos hangon folytatta:

— Mit csinálok én most már, szegény | j. 
két kezem munkájára utalt — napszá­

mos ember. Hogy fogok dolgozni; oda­
haza nagy családom van; mit csinálok a 
gyermekekkel-..

Kegyetlen sors.

A kávéhá^ban
letartóztatott
sikkasztó.

Hűtlen alkalmazott.
A Muller Sándor szállító cég főije- ! 

leütést telt tegnapelőtt a rendőrségen sik­
kasztás címén Stern Dezső nevű alkalma­
zóija ellen. Stern a szállítási dijak behaj­
tásával volt megbízva, de a múlt héten 
mintegy ezer korona összeggel nem szá­
molt el, a pénzt elsikkasztotta.

Még szerdán bent járt a szállító cég 
irodájában Stern Dezső és akkor jelezte, 
hogy este ismét bemegy elszámolni. De 
nem ment be és azóta nem is látták. Erre 
a cég, megállapítva azt, hogy mely régek­
től szedett he pénzt, feljelentést tett a hűt­
len alkalmazott ellen a rendőrségen.

Mile Pál rendőrkapitány széles kör­
ben vezette be a nvomozást. A detektivek-

nek kiadta Stern Dezső személyleirását, 
kit mindenfelé kereslek. Tudták róla, 
bogv még nem hagyhatta el a város terü­
letét.

Sikerült is elfogni. Tegnap éjjel a de­
tektívek a Balaton kávéházban felismer­
tek é» letartóztatták. Bekísérték a rend­
őrségre es ott egyelőre őrizetbe vették. Az 
eljárást folytatják ellene.

A sikkasztott pénzből mindössze 3 ko­
ronát találtak meg nála.

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy- 
t emlő inban prédikál Dicsőt! József lelkész. 
Kistcmplomban 9 órakor Gáborján! Szabó 
Gábor s. lelkész. 11 órakor Jánosi Zoltán lel­
kész. Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula 
s. lelkész. Árpád téri templomban Uray Sándor 
lelkész. Ispotály! templomban Pállczél Jenő 
s. lelkész. Városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. Homokkerti imaházban 
Biér Károly vallás tanár.

Ma, vasárnap a róni. kath, templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg: Reggel hat órakor csendes 
szent mise segédlettel, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
ünnepélyes szent mise, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, 
fél tizenkét órakor csendes szent mise; d. u 
délután 3 órakor litánia, utána rózsafüzér, 4 
órakor Jézus Szt. Szive t ársulat havi áj ta­
tossága szent beszéddel, litániával és kor­
menettel.

Az ágost.. hí tv. evang. temlomban d. e. 
10 órakor Somogyi Pál hittanhallgató pré­
dikál.

Előléptetés. Strompf Miklós debre­
ceni járásbirót a hetedik tizetési osztály­
ba léptették elő.

A Kath. Népszövetség debreceni szerve­
zete ma, vasárnap délután 5 órakor vetítéses 
előadást tart „A francia forradalom és a reak 
ció" címen. Belépti dij nincs, szives adomá­
nyokat a népszövetségi otthon javára szíve­
sen elfogadunk. — Kedden este fél 9 órakor 
a Népszövetségi Otthonban Mellau Márton 
zárdalelkész ur tart előadást „A római szent­
szék viszonya Magyarországhoz“ címmel.

Mcnyaszonyok és vőlegények. A hét fo­
lyamán a következő eljegyzések történtek: 
Bihari János Vasas Zsuzsannával, Balogh 
István Dudás Zsuzsannával, Zagyva István 
Szabó Rózával, Hevesi István Daku Katalin­
nal, Hajnal László Kender Zsuzsannával, 
Marinka. József Dúsa Erzsébettel, Juhász Ja­
kab Elek Máriával, Arany Iván Gomöri Ka­
rolinával, Kegyes János Jóna Máriával, Asz­
talos Ferenc Dráho Erzsébettel.

Szabad Iskola. Holnap, hétfőn este dr. 
Rajczi Rezső máv. fogalmazó folytatja elő­
adását. az alkohol hatásáról és az alkoholel­
lenes mozgalom fontosságáról s ennek külö­
nös társadalmi hatását fejtegeti. Az érdekes 
előadás, melyen bizonyára ngy számú hall­
gatóság vesz részt, este 6 órakor az Ipar tes­
ni let. dísztermében (Simonffy-utca le., II. cm.) 
kezdődig s teljesen ingyenes. Ma, vasárnap 
a kis gyermekek számára hirdetett mesedél­
után nem lesz megtartva.

Eljegyzés. Veres Miklós De,és, elje­
gyezte Landau Min üst Debrecenből. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Házasságkötések. A múlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Kiss Már 
ton Palóczi Rozáliával, Kozma Sándor Ba­
logh Juliannával, Hevesi Imre Újvári Erzsé­
bettel, Kárászok József Dombi Erzsébettel, 
Kovács Sándor T. Kiss Zsuzsannával, Varga 
János Székelyhídi Sárával, Sóro.si Gyula As- 
bót Juliánnával, Zöld István Helmcczi Juli­
annával, Varga Lajos Bárdon Rózával, Hoi- 
czer Mihály Zajácz Margittal, Kerekes Ferenc 
Tulipánt Juliannával, Tóth Ferenc Papi Er­
zsébettel, Hodossi László Horváth Julianná­
val, Mészáros Sándor Józsa Juliannával, Ba- 
Abrudán Rozáliával, Wenger Lajos Sinka 
Ilonával. Mester András Szabó Rózával

Meteor mozgó-színházban ma, vasárnap 
a következő fényes műsor kerül bemutatásra- 
Egy boldog család, látv. term. felv. az állat 
világból. Flórián fázik, humoros. Duppin nát­
hás, humoros. Leó, a papucshös, vígjáték 1 
felvonásban. A zálogház titka, megrendítő 
társadalmi sláger dráma 3 felvonásban. Elő­
adások kezdete délután 3 órától folytonos be­
menettel 12 óráig. A humoros férfi szépség 
verseny szereplői minden előadáson be lesz­
nek mutatva.

Eljegyzés. Berényi Ede kir. táblai fő- 
tiszt nagymüveltségü unokáját, Ónodi 
Szüts Adóikat eljegyezte Szepessy Gyula 
rajztanár Jolsváról. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

Aki kedélybeteg, siessen hamar az Apol­
lóba és nézze meg a 30-as számú szobát.

Uj orvos Debrecenben. A debreceni orvosi 
kai- értékes erővel gyarapodott. Tamássy 
Géza dr. városunkban telepedett le és rende­
lését. Piac-utca 31. sz„ I. emelet alatt meg­
kezdette. Tamássy Géza 1910-től a budapesti 
II. sz. belklinikán, Jcndrasik tanár mellett 
működött és huzamosabb ideig tartózkodott 
külföldön is. Berlinben a Charité kórház kí­
sérleti biológia osztályán, a Berlin—Char- 
lottenburgi gyermekklinikán, azonkívül Ins- 
bruckban és Londonban folytatott gyakor­
latot.

A vas- és fémmunkások álarcos bálja e
hó 14-én, szombaton lesz a Munkás-Otthon 
dísztermében. Jegyek előre váltva a Munkás­
otthon gondnokánál 1 korona, család-jegv 
2 korona 80 fillér.

Rotter Béla kúriai biró. A hivatalos 
lap vasárnapi száma fogja közölni, hogy 
a király Rotter Béla. debreceni táblabiróí 
kúriai bíróvá nevezte ki.

A „Vasárnapi Munkásképzö“. A vasár­
napi munkásképző ma rendezi ez idei harma­
dik szórakoztató délutánját a szokott érde­
kes és változatos programmal, A programm 
főpontja Petrovics Emil festőművész, tanár 
előtt készülő rajzok kíséretében fogja bemu­
tatni a nép művészetéi, a népnek vele szüle­
tett hajlamát a díszítések iránt, szép- és szín- 
érzékét stb. Reméljük, hogy az előadó vonzó 
egyénisége, szokképzettsege rendkívül érde- 
dekesnek ígérkező előadás még a szokottnál 
is nagyobb közönséget fog vonzani. A pro­
gramm ezen pontján kivül gondoskodtunk 
még vig és komoly szavalatról is, hogy annál 
élvezetesebbé tegyük a hallgatóknak a va­
sárnap délutánját. A szórakoztató délután a 
fémipari szakiskola Il-ik emeleti dísztermé­
ben folyó hó 8-án, vasárnap délután 4 órakoi 
lesz megtartva s teljesen ingyenes lesz.

Harsány kacaj kiséri az Apolló műsorán 
levő 30-as számú szoba minden előadását.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Erdei Gyorgyné ref. 6i 
éves, ozv. Bacsó József né ref. 70 éves, Albert 
István ref. 42 éves.

„A 30-as számú szoba”, amely az Apolló­
ban látható, egyike a legjobb bohózatoknak 
újszerű és meglepő helyzetek egymást vált­
ják, a közönség derültsége uj és uj anyagot 
nyer és mindenkinek, aki a filmet látta, el 
kell ismernie, hogy eddig csak igen kevés 
olyan kacagtató bohózat került a moziba, a 
moly a közönség jó kedvét ilyen nagy mér­
tékben felkeltette volna.

Orvosi hir. Dr. Rózsa Ignác karlshadi 
fürdőorvos, az emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 
21. sz.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Melyen szomorodott, szívvel tudat­
juk felejthetetlen jó feleségem, szeretett édes­
anyánk, anyósunk, nagymamám, testvérünk 
sógornőnk és jó rokonunk: Erdey Györgyin’ 
Danka Agnes áldásos életének 62-ik. boldog 
házasságának 27-ik évében folyó hó 6-án, es­
teli fél 9 órakor hirtelen történt elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit február hó 
8-án, vasárnap dóluán 3 órakor fogjuk, a Ho­
mok kert, Bujdosó-utca 4a. sz. háztól, a refor­
mátus egyház szertartása szerint tartandó 
ima titán a Czegléd-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtétolérr 
rokonainkat, ismerőseinket, szomorú szí el 
meghívtuk. Debrecen. 191 í. február • ■ * • 1
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Udá-s cs béke poraira! Bánatos férje: Erdey 
Gvorgy Gyermekei: György nejével Pávai 
Mátyás Vilmával. Irma férjével Brescsajkó 
György gyei- Nevelt leánya: Erdey Mariska. 
Unokája: Brescsajkó Gyuszi. Testvérei: Dan- 
ka István nejével Oláh Zsuzsikával és gyer­
mekeik. Özv. Kiss Sándorné Dank a Zsuzsán- 
na gyermekeivel. Unokaocscse: Dr. Mikulás 
György. Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést a Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi, Kossuth-utca 6. szám.

A debreceni szebómunkások e hó 9-én,
hétfőn este 8 órakor fontos ügyben értekezle­
tet tartanak a Kismunkás-Otthonban. (Ma- 
róthy-u. 4.)

Gyászjelentés. Vettük a következő
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, 
édes apánk, nagyapánk, testvérem, sógorom, 
nászom és jó rokonunk: Keserű Antal máv. 
raktári munkás áldásos életének 66-ik, má­
sodik boldog házasságának 1-ső évében f. hó 
ii-án hirtelen történt elhunytat. Kedves halot­
tunk földi részeit f. február hó 8-án, vasár­
nap délután 3 órakor fogjuk, a Vígkedvű Mi­
hály-utca. 57. számú háztól, a református 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
osmeröseinket és az elhunytnak pályatársait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
191 í. február hó 7-én. Béke poraira! Bánatos 
neje: özv. Keserű Antalné Kozák Erzsébet. 
Gyermekei: Róza férjével Barbócz Sámuellel. 
Benjámin nejével. Antal nejével Keserű Gi­
zellával. Unokái: Barbócz Árpád, Ilona, Sá­
muel, Keserű Bözsike. Testvére: Keserű Ben- I 
janiin nejével és gyermekeivel. Sógornője: I 
Kozák Zsuzsánna özv. Szörnyű Jánosné gyér- ! 
mekeivel. Násza: Keserű Sándor és neje. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A te­
metést a Dankó temetk. intézet rendezi.

Az Apollóban ma és holnap látható már 
csak a 30-as számú szoba vig és kacagtató bo­
hózat, azonkívül a grandiózus kisérő műsor. 
Ma délután 3 órától fél hely árak.

A homokkerti olvasó-egylet február 1-én 
rendezett mulatságán a következő felül fize­
tések voltak: Dr. Polgár Dániel, dr. Gábor 
Jenő, Zih Sándor (Berettyóújfalu) 10—10 K. 
Debreczeni Lajos, Hegedűs János, Bognár 
Emil 5—5 K, Zih Géza 3 K 80 fii., Harsányt 
Gusztáv (Kassa) 3 K 4 fik, Erdőssy Ilona, Pa- 
tay József, Gyarmati József, Tóth István, Kiss 
József, Siskovics Kálmán, Haffner Gyula, (Pó 
la), Faragó József 2—2 K, Mecséry Emil 1 K 
60 fik, id. Deák Ferenc, Klein Ignác, Tőkés 
István, Tel égd i Teréz, Horogh László 1—1 K. 
N. N. 80 fii. Úgy ezekért, valamint a Csontos­
féle gyár részvényes tagjainak a gyári helyi­
ség átengedéséért, a Gebauer temetkezési in­
tézetnek a székek kölcsönzéséért, a kabaré­
ban részt vett szereplőknek szives közremű­
ködésükért hálás köszönetét nyilvánítja a 
Rendezőség.

Ezer koronát nyerhet, aki az Apolló mii-
során levő 30-as számú szobát végig bírja 
nézni kacagás nélkül.

Gyógyszertár átvétel!
Debrecen sí. kir. város nagyrabecsült 

közönségéhez!
A nagyérdemű közönség tudomására jut­

tatom, miszerint a

„Csokonaiéhoz
cirnzet volt KOVÁTS-téle
illestei* ■ ne. 43. ssAm
alatti gyógyszertárt megvéve, azt február hó 
1-én saját kezelésembe vettem át.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kéri.

Debrecen, 1014. február havában.

RADÁKOVICH GÉZA
gyógyszerész.

az* Árpád-téri ..Csillag" gyógyszertár volt 
tulajdonossá 143

A „Pesti Cabaret“ tagjainak bucsuelő- 
adásai. Ma este búcsúznak a debreceni kö­
zönségtől a Pesti Cabaret tagjai, akik ma 
este utoljára lépnek fel az Arany-Bika moz­
gó minden előadásain, a fényes mozgókép- 
műsor keretében. Ma, vasárnap délután 3 
órától 5 óráig gyermekelóariás leszállított 
helyárakkal. 5 órától 12 óráig rendes hely- 
árak, folytonos bemenet.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó roko­
nok, ösmerősök és jó barátok, valamint a 
homokkerti olvasó-kör igen tisztelt tagjai, 
kik szeretett férjem, Kapusi István végtisz- 
tességtételén megjelenni szíveskedtek s mély 
fájdalmamban osztozkodtak, ez utón mon­
dok hálás köszönetét. Debrecen, 1914. február 
hó 7-én. özv. Kapusi Istvánná.

Dr. Katona Mihály sárospataki homeo­
pata orvas ismét rendel Debrecenben f. hó 
13-án, pénteken egész nap és 14-én, szombat 
délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, 
ahol különösen tüdő- és gyomorbajosok szá­
mosán látogatják a sikeres gyógyításairól hi­
res orvost.

Jön a sorozás! Mindenféle katonaügyben 
tájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi 
Iroda“. Debrecen, Hunyadi-u. 5. 
elnökség.

100 db. Hüvely nie. ment. 20 f. Parafás 24 
f. Arany 40 f. a Kip-Kop, Tiszti, Délibáb, Ko­
libri hüvelyek leraakata a Harmathy czig. 
hüv. üzletben van, Füvészkert 14. A Kolibrit 
feltétlenül Ízlelje meg mindenki.

Gyászkelmék női ruhákra, kalap-fátyo-
lok, fekete kasmír, Himalaya kendők, lüezte- 
rek, gyászzsebkendök, koszorú-szalagok fel­
irattal szabott árakon kapható Szabó Lajos 
fiainál.

Regények! Kótákl Bármily könyvek! Fél 
áron! Sőt fél árnál olcsóbban is Harmathynál, 
Füvészkert 11.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
ről. Hajdumcgye szállítói.

A zenekonzervatorlnmban f. hó 10-ig tar­
tanak a II. félévi beiratkozások a zongora, 
hegedű, ének, cimbalom, gordonka, szavalat 
és fa-fnvótanszakokon. Felvétetnek kezelők 
és haladók. Tandíj havonkint 8 korona, hala­
dóknak 10 korona. Bővebb felvilágosítással 
szolgál P. Nagy Zoltán igazgató a hivatalos 
órák alatt: d. e. 11 1-ig, cl. u. 3—5-ig. (Batt-
hyúny-utca 18. sz. Telefon 950.)

Katonazene. A Pilseni étteremben ma, 
vasárnap este a nagy várad! h. gyalogezred 
teljes zenekara hangversenyez.

Gyökeres szölövesszö több éves, dús gyö­
ké rze tu, Ezerjó eladó, ezerjó 6 korona, öreg 
szellőben hiányok pótlására felette alkalmas. 
Szabó Lajos fiai.

Jön a sorozás. Azon állitáskötelesek, kik 
a katonai szolgálat tekintetében bizonyos 
kedvezményre tartanak igényt, itt az ideje, 
hogy a kellő lépéseket megtegyék. Minden­
féle katonaügyben tájékoztat cs eljár az Or­
szágos Katonaügyi iroda, Debrecen, Ilunyady 
utca 5. szám.

Táviratok.
A képviselőház ülése.

Budapest, február 7. A képviselőház 
kedden tartja legközelebbi ülését, ame­
lyen a váltótörvény-javaslatot tárgyalják 
Szerdán a választókerületek beosztása 
kerül a Ház elé s ekkor valószínűleg az 
ellenzék is jelen lesz.

Az alblró jogos elkeseredése.
Budapest, február 7. Szenzációs fe­

gyelmi Ítéletet hozott ma a kúria fegyel­
mi tanácsa dr. ICrémer Vilmos szászrége- 
ni aljáráshiró ügyében. A tehetséges, 
munkaszerető albirót következetesen mól 
lőz.ték, az előléptetéseknél protekciós ala­
kok léptek elő birákká, míg az albiró ma­
radt Elkeseredésében és jogos felháboro­

dásában végre erős hangú beadványbi n 
fordult az igazságügy miniszterhez, aki 
<rre megindította ellene a fegyelmi eljá 
rást. A kolozsvári tábla fegyelmi tanáé- > 
dorgálásra és saját költségén való át In 
lyezésre Ítélte. Az albiró a kúriához fe 
lebbezett, melynek fegyelmi tanácsa fel 
mentő ítéletet hozott es az indokolás ki 
emeli, hogy Iírémer jogos elkeseredésé 
ben használta az erős kifejezéseket, mert 
indokolatlanul mellőzték. Az áthelyező 
sét azonban a kúria is jóváhagyta, de az 
állam költségén.

Letartóztatott tudósító.
Bécs, február 7. A Neue Freue Presse 

konstantinápolyi tudósítóját, Kienastof. 
nyílt utcán letartóztatták, majd kiutasí­
tották. Az osztrák-magyar nagykövet köz­
belépett az indokolatlan határozat visz 
szavonása érdekében.

Elégedetlenek a románok.
Budapest, február 7. A román pák 

tűm tárgyalások ma befejezést nyertek. \ 
románok hir szerint ígéreteket kaptak 
hogy a kultuszminisztériumban több elő 
kelő állást románokkal töltenek be, a haj 
dudorogi püspökséget revízió ala veszik 
az Apponyi-féie népoktatási törvényt eny­
hébben fogják kezelni. A románok azon 
ban ezzel sincsenek megelégedve s non 
javasolják a paktum elfogadását a komi 
ténck.

Paktum az olaszokkal.
Budapest, február 7. Wikenburg Márk 

Fiume kormányzója ma tárgyalásoké 
folytatott Tiszo Istvánnal. Ilii1 szerint . 
már majdnem egy év óta felfüggesztei 
rcprezentanza visszaállításáról van szó 
tehát egy olasz paktum készül.

*111 í’ i

mozgúszinház
Ma, vasárnap, február 8.

PESTI CABARET
tagjainak utolsó búcsú előadásai.

ÜJ darabok és szólószámols
Azonkívül

a következő mozgóképek.

Dr. NICHOLSON,
Kalandor, dráma 6 felvonásban.

japáni képek, A hamis házszám,
természeti telvétel. humoros.

A FEGYVER,
dráma. Coslellóval a főszerepben.

3 őrás előadások.
Ma, vasárnap délután 3 órától 5-ig 
gyermekelőadás leszállított, este 5 
órától 12-ig rendes helyárak. Folyto­

nos bemenet.
Hétfőn, Kedden, Szerdán. Febr. 9., 10. és 11.

lAnoész,
dr;sma 3 felvonásban.

Vagyonos nagybáos, Gaomant híradó,
humoros multheti világesemények

OSroltoke«**™*«»**!»!
vígjáték 'J felvonásban.

Előadások kezdete 6 órától 12 ig. folytonos 
bemenet. Rendes helyarak. Traffk és kedvez­

ményes jegvok érvényesek
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Myilttér.*
Üzletátvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség és a 
közelebbről érdekeltek nagybecsű tudo­
mására hozni, hogy Gvorffy Aladár ur és 
neje szül. Tóth Ilona úrnőnek, u „Tóth 
Gyula“ cég alatt Debrecenben folytatott 
vaskereskedo üzletét az összes üzh ti ak­
tiv vagyonnal együtt átvettem s az üzle­
tet a regi „Tóth Gyula“ rég meghagyása 
mellett folytatom tovább.

Az üzletátvétel jogelődöm hitelezői­
nek a rév aktivak értékesítésére válasz­
tót I felszámoló Tjjzottsága közben jöttével 
rs hozzájárulásával történt akként, hogy 
az átruházott aktiv vagyon minden teher­
től mentesen válik tulajdonommá s en­
gem a volt végtulajdonosok egy hitelező­
iével szemben sem terhelhet semmiféle 
felelősség vagy kötelezettség.

Tiszti lettel felkérem tehát mindazo­
kat, kik a felszámoló bizottság ez intéz­
kedésé dacára a „Tóth Gyula" céggel 
szemben bárminemű jogokat lenntartani, 
vagy érvényesíteni óhajtanak, hogy eb

Egy
jó forgalmú bodega éa 
egy zenélőgép eladó. - 
Csapó utca Ti J91

Zongora
kezdókn k nagyon ol. son 
eladó. Cím a kiadóban.

093

Tégla
eladás NyuLasi téglagyár­
ban igen olcsóért árusi- 
tink, iroda Piac-utca 12. 
Farkas szállító. Egy tégla
In. mester fel Tétetik, egy
kommandós kocsis fel­
vétetik, gyári tolefon 930 
Szabó. 970

szándékokot velem lehetőleg azon- 
de mindenesetre folyó évi fémár Int

beli 
ni

12-ig a „Tóth Gyula" céghez intézel - , 
levélben közölni sziveske íj-mck, min i 
ez időn túli f- l.'tőlamlás ivat nem leim. 
módomban figyelembe venni.

Debrecen, VH4.
Tisztelettel:

Siachta János,
mint a „Tóth Gyula debreceni cég 

I ulajdonosa
' E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a
r r

detési
és pénzkölcsön kiviteli iroda.

Ingatlant hirdetünk az eladás napig. 
Előnyös és kedvező árért megvehetők.

Nagy jövőnek ncz cl je a Libakei t-us 
19. sz. a. ház és 477 négyszögöl veteménye. 

föld 4 lakosztály es mellékhelyiségekkel.
Vargakeit K. Tótli-u. 36. sz. ház és 

192 négyszögöl föld 5 lakosztállyal és gyü­
mölcsös kerttel.

Egy forgalmas utcában lévő ház füszer- 
iiziettel és 4 lakosztállyal, jövedelmes.

Egy 324 négyszögöl területit hizlaló, 2 
szobás lakással, szőlő és gyümölcsössel.

I imár u. 52. sz. húz 5 lakosztálylyal
Tégláskert II. járás Létai-u. 7. sz ház és 

588 ti. lóid, esetleg bérbe i kiadó.
Lbesi pusztán i hold szántó tanyával.

Török Balint-u. 24. sz. ház több lak­
osztállyal és nagy műhellyel.

Tócóckert, István-ut Í9. sz a. ház és 300 
öl föld szép lakosztály és gyümölcsöss I.

Nagy Sándor és Társa,
Szent-Anna-ntca 5.

szeret
használja pótlék gyanánt 
a „Valódi“ : Franck :-ot, — 
felismerhető a

„kávédaráló“
gyárjegyről.
tó* eiL 4Ő,ÍG11G

Egy
ké'.csovü cg.'.-z.'n uj kr.-
kasnélkuli vadászfegyver 
és táska és *20, 10 és 5 
literes patent tűjes kan­
nák eladók megtekinthető 
Egymalom-utca 9. 977

Tiszti
alig használt ,sufcaszürko 
löpenv, blúz, nadrág, kék- 
ladrág u,| golmrny, hasz­
nált VVaffenroc jutányos 
iron eladó. Megtekinthető 
Péter Györgynél, Péter- 
la-ti. 26 luio

Ali,-használt 
I arikahajós gép eladó, 
Ivossuth-utca 41, kei szt 
épület. 1009

Egy
kis családi ház eladó ke­
zel a fóutc «hoz, Kut-u. 9.

Építői ügyeimbe
I'clhivjuk as építtető kö­
zönség Ügyeimét, hogy 
■ pilkezési ügy kheu feí- 
világositAst nyerhetnek, 
ilijtalanul miudrn csütör­
tök délelőtt 9-től 12-ig 
Veres utca 19 szám alatt 
a kőműves mesterckegv- 
esuletében.

Egy
komplett hálószoba gyér- I 
mek Agy és ehéd'ö bútor j 
eladók. Gróf UégenMd 
tér 7. az udvarban. 1077

Kovács
és lakatos szerszám ol­
csón eladó, t ám > ki dóban

Eladó
több akácfa sz rszámok 
és eulípok, Töréskor! Ist­
ván ut 3. 979

Slép
nagy ház tób!> lakással 
jó! jöAedetmoi. 1 nagy ud­
varral eladó Szappanos-n 
IV______________ 98:i

Eladó
vaggongyár és dohány, 
gyár hátamrgott lévő 
Bozzay-lelepou szép utca 
ti szóir.u ház jutányos 
árban kevés pénzel meg­
vehető. 9(1.3

r.mcslkán
egy tagya 36-ik számú I 
eladó érték /.hctr.i Szap­
panos útra 17. 9S.2 |

Sor
150 heotó Booskaykerli 
uj bor 50 kvronájáral 
kisebb részletetekben is 
eb dó. L ngvel Piac ul. a 
18 II

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 
tudatni, hogy kézmü és rövidáru üzletemet

Ée&iüÁSjp

t,ol mindenféle kartonokat, szöveteket, kész 
női és g\ermek-ruhák, féifi-ingek, haris­
nyák és más e szakmához tartozó cikkeket

mélyen leszállított árban
árusítok.

203

Palais Pf-dai)Se
Szécbéoyi ri)úiatóbai).

Szenziüo! műsor. Szenzallo!
A viiiaiuos kivégzöszék ter­
mészetesen lesz bemutatva

MISTER VUL6Ó,
amelynek testén annyi villamos áram 
átmegy, amely más 15 embert megöl. 
Folyó hó 8— 13-ig lesz bemutatva. Több 
ének- és tánc-számok. Kezdete fél 12 
órakor, 1 órától reggelig tánc. Belépti- 
dij nincs. Tisztelettel

Igazgató.

Bottó Kornél­
iáié

üzletberen­
dezés és vil- 

, lanyfelszere
Tango-gyurük | lég oIcsÓD

eladó.
Értekezhetni Arany 
János 6. ügyvédi irn- 
dában. 202

mese
3 óra alatt k szülnek

Apródynál,
Szjut Aani-u 2.

Becses látogatást kérve

hiúi 

Csapó- utca

Önkéntes árverés alá 
kerül.

A Vargakert K. Tóth-utca 8. 
szánni telek 374 négyszögöl terület 
két külön udvarral uj házak, még 
10 évig adóment s, évi jövedelme 
1674 korona 10,800 K jó bank te­
her van rajta, amelvből gond nél­
kül lehet törleszteni, ebben az évbe 
uj utca me y mellette. >z árverés 
nanj 1 1914. február bő 15-én lesz 
dr. Csáthv Dezső üg véd u;1 írod i- 
jába délei tt 10 órakor Deik Fe- 
renc-utc! 9. sz m al tt, ahol az 
érdeklődők min lent megtud.lato ik 
most lélárért meg lehet venni, 
vagy azon alul is. 198

em. 18 njta. 993
Tisztelettel értesítem, hogy

őadd tudja meg az egész Debrecen, hol lehet pénzt megtakarítani, oksó és jó húst kapni nem 
'-8*k ,a; :, 9* ,lin :i:1 h:E‘ro,.,g e.KSrendü márnákból vágott hu-ok jönnek forgalomba, úgyszintén elsőrendű 
uJ ;,m'T',-h,u8 kizárólag csali a Debreceni husel.ruútó vállalatnál lelet kapni és pontos kiszolgá- 

1 kovot.iozö üzletekben; < snpó-utva 40. szám, éppen szómban a tűzoltó laktanyával, piros tábla jelzés« 
on ’Aia" ri' ,oll"r|>> i'suny0, bélszín vastaga, öreg-oldal, vékony-olda;, mindenuemü 1. rendű bus 1 kg 1 K 
• ” , ! U* r?ni,m «US I K. tejgyonge borjúhús kapható. Könyves kuncsaftot elvállalok. A növendékhus a
csarnokban, ahol a hbakoppusz ók árulnak, egy nagy piros tábla jelzésül közvetlen mellette jobbról, a 
mint be,"U a csarnokban, tessew leinézni, nem lesütni a fejet, hajót akar venni és olcsóér . Növendékhus 
arai felsőt*, felitrpecsenye, vesepecsenye 1 kg. 1 K 20 fillér, fartit, hátszín, örogoldel 1 kg. 104 fillér, 
ni! den másodrendű hús ugyanott 80 és fillér. Tehát még egyszer felhívom a husíogvasztó közönség becses 
figyelmei, mer. meg sokan vannak, aki : e-en űz etet n»m isme ik, azért kötelességünknek tartjuk ezen 
rósz viszonyokban a közönséget figyelmeztetni, iiog.y hol tudja drága pénzé, megtakarítani, úgyszintén 
minden ember meggyőző .hetik arról, hogv Debrecenben, hol kapja a legjooh kóser húst kizárólag Gutt- 
mám és Deszern 1, Pasti-utca 1. szár,., uj emeletes palotában u legfinomabb növendékhus, úgyszintén 
me.:!,alms', a Ivrjmonmbb yongo borjúhúst, aki nem abból az üzletből szerzi be kóeerhu* szükségletét, 
uz nem tud,a bus ,-s hús kozott külömhségot, ami kilónként 15:! fillér, borjúhús 100 liléi. Pontos és gyors 
kiszolgálás, mindezen dliiasomat igyekszem betartani, kérem totsenek a cágre vigyázni. Tisztelettel

GUTTMANN és DESZER, SS",1hus
az

szabott árat
1914, évi január hó elsejével

»zettem be
vallalat.

erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nngvra becsült férfi és fiú 
runavasarlo közönségnek megkönnyitsem és kellemessé tegyem nalam a 
vásárlást, hosry igy ezáltal nincs kitéve annak b'rki is, hog*. tulkövevetelés 
történjen, mert minden da- 4*. 141L« g
rabon feltűnően lagolcsóbb 5Zuü0li fls líUíOtOa Tisztelettel:

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb ás leg« 

olcsóbb 1427

lórii, fin és gysrmrtnlii
nagyáruháza, /iac-uíu U. sz.

f \
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Levélben todakozbdáaoécn legye« adnak felvIUgowIiet, esek a válásira axakaéfcz bélyeget 
kefl mellékelni Tedakoeódieoknil a hirdetés selmát a kiadóhivatallal mindig kősóim kell. | 7*
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' Er szike
.veiét illetéktelenül más 
itte el. így ncm lehe.‘ 
álassolni. Kérném a ci-

“ Fiatal,
Hétien úri nővel kölcsö- 
„ titoktartás meüett 
egismorkednék. Levele- 
.“„Hivatalnok' jeligére
pniüárakérak. 898

Világi« tott
I éves, ónálló, inteligens 
akképsett iparos há- 
i,,árr céljából óhajtanék 
,zsím illő hajadonnal 
ogismerkedni, kinek 
-8 ezer korona hozo- 
ánya van. Kalandorok 
átéljenek, ajánlatok e 
n kiadóhivatalába „Ko- 
oly* jelige alatt. 007

Független
növel kölcsönös titoktar­
tás mellett megismerked­
nék. Levelet találkozási 
mód megjelölésével „Ko­
moly“ jeligére a kiadóba 
kérek. * ‘

Hintaszék
lobb napra elutazom. b!8

Házasság
céljából ismerkedni óhajt 
40Ö0 korona jövedelmű, 
31 éves, állami hivatalnok. 
Intelligens családból való 
25-30 éve», maga» ter­
metű, keresztény növel, 
kinek kelengyén kívül 
készpénz hozománya van. 
Fényképpel ellátott leve­
let Írjon, mely visszakül­
det: k uribeesületszóra. — 
,.Vidéki 31“ Dobreoeni 
fóposta restant, b—19

Urak,
ki volna hajlandó kösép- 
keru vidéki növel házas­
ság céljából megismer­
kedni 2—3000 koronával 
rendelkezem, jobb iparo- 
sok vagy állami tisztek, 
kiknek jövőjük biztosítva 
van, azok írjanak a ki- 
adóhivatalban „Vidéki“ 
jelgéée, 950

38
éves önhibáján kívül el­
vált bpesten lakó izr. 
állami tisz viseló 2 kis 
fiával, 3300 korona emel­
kedő összjövedelemmel 
keres S—10,000 koroná­
val rendelkező jó lelkű 
úri leányt vagy gyermek’ 
felen özvegyet. Leveleket 
„Újra tavasz" jeligére a 
kiadóba,____________ 1001

Köszönet
levelét átvettem, üdvözli 
S. ■ M. ■___________ 1046

„Kákharisnya“
levél ment a kívánt 
helyre. 1049

Megismerkednék
kélgyinévéi, választ „Ta­
vaszi álmok“ főpoeta rés- 
Unta. 1002

Ajánlat.

Kiadó
- szobás utcái lakás, szép, 
csendes virágos udvarba, 
villany, cserúpkályha, jó 
yizii kút, esetleg virágos 
ós konyhakert használat, 
több lakó nincs, Kigy-u. 
“5 «»rim. _________ 946

3
szobás utcai, tiszta lakás, 
villany, iolyosó, fásudvar, 
pince, május 1. kiadó. 
Honvéd-,, H. 949

Egy
i-atal házaspárnak taka­
rításért lakul adok Te- 
leki-nlcu lé 1054

•lmon
gyógykenyér *■ valódi 
karlsbadi kétszeriült min­
dennap friss kapható • 
Deutsoh üzletekbe«. 21

Kelem
fűzd már az kor. BJM 
miére« le tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Banyát« fi. 
lőtéri üzletében. öl

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában. _ Ml

▼Illám
mi-lllt. évi telje« év- 
folyamé kapható a ki­
adóhivatalban._______

Két
szoba, külön konyha ■ 
mellékhelyiségekből álló 
lakás kiadó, Maróthy 
György (Morgó) utca 21. 
ezím alatt Mái lakó 
nincs. b/3

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető 
„Herkules' tüzifatelepen. 
Telefon 10-50.________860

Olcsón
kaphatók Íróasztalok, 
hálószobák, bőrgarnitn- 
ros matracok, díványok 
Szántó Zsigmondnil, Hat­
van- és Zugó sarok. 939

Gimnazista
szerény díjazásért dél­
utáni irodai munkát vál- 
lal, Cim a kiadóban. 938

Kledé
3 esobás modern utcai 
lakás, 1 utcai elő-, fürdő­
szoba garzon lakásnak 
Timár-u. 9. 933

Modern
emeleti három szobás la­
kás és mellékhelyiségek­
kel májusra kiadó. Hat- 
van-utoa 35. 854

Pesten
vizsgázott masesirozónö 
házakhoz ajánlkozik, be­
tegápolást is elfogad,
Erzsébet-ut 16. 435

Kiadó
2 szobás lakás, villany­
világítás, mellékhelyisé­
gekkel május elsejér-, 
Arany János-utca 15. 91“

Kitűnő
ás olesó Csongrádi borok 
kaphatók „Király'fűszer- 
üzletében. Föüzlet D6- 
genfeldtér 11. ez. Fiók­
üzlet Csspó-uto» 17., a 
mozi átjárónál. _______ 3

Egy
kettő és bárom szobás 
lakások májusra kiadók. 
Ugyanottau egy nagy 
kert Széciienyi-utoa 36. 
szám. Értekezni lehot 
Hatvan-uea 35. 853

Plisszérozást
legújabb divat szerint 
szépen, gyorsan készítek. 
Csipkék 5 Ullórtúl, szok­
nyák 3 koronától. Farkas 
Bella, Miklós-u. 6. 6

5 szili!
modern lakás 
teljes komfort­

tal ellátva

kiadó
Bethlen-u.40

Értekezhetni
Betklen-ii. 23.

Feltűnő 181 
olcsóság

1 liter King Jamaikai 
tea rum kiváló finom 
1 80 kor. 5 liter vé­
telnél ingyen fonott 
korsóban házhoz szál­

lítva 150

Rum és Likőr 
gyár

Hatvan-u. 76 sz. Kis- 
állomással szemben.

Emerioh-
tolep legforgalmasabb 
helyén üzlethelyiség hen­
tes és mészárszéknek 
berendezéssel olosó bér­
rel azonnal kiadó, Deutsch 
Dezső. 932

Kiadó
négy szobás lakás tör­
vényszékkel szemben, 
Verbőosy 12, 895

Nyugdíjasoknak,
magánosoknak 2 szobás 
a Hatvan-utcai kertben 
kiadó. Villanyos megálló­
hoz llelencház 5 percnyire. 
Egész évben lakható. Ér­
tékelhetni Iskola-utca 6. 
_____________ 829

Bútorokat,
konyhaberendezáseket 

raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos, Berek utca.

527
Kiadó

3 szobás elegáns udvari 
lakás, diazkorttell, Dara­
bos-utca 22. 398

Király kóvél
mégis a legjobbakl Fö­
üzlet Dégpnfold-tór 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárónál 4

Amerikai
hajpetról legbiztosabb 
szer hajhullás és fej- 
korpa képződése ellen. 
Ára 1 kor. 50 fillér Hü­
bet Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debre­
cen, Tisza-paluta. 18

Teát,
rumot, teasüteményt „Ki­
rály“ füszcriizlctéből ve­
gyünk! 10 dg. törmelék 
tea 50 fillér, 19 dg. Cross 
tea 60 fillér, 10 dg. ve­
gyes édes tea sütemény 
24 ttllér. Főuzlet Dégon- 
leldtér 11. sz. Fióküslet 
Osapó-u. 17,, a mozi át­
járónál.  2

Hajregenerator
az őszülő h»i eredoti 
színét visszaállítja » nél­
kül, hegy festene. Ara 1 
kor. 50 fillér Kubek Sán­
dor „Megváltó' grógy- 
szerlárában, Debrecen, 
Pisza-palota. 17

Fagybalzsam,
mely a kezek és lábak 
fájdalmas fagydaganatait 
elmulasztja, 1 koronáért 
kapható Kubek Sándor 
„Megváltó' gyógyszeré­
ben, Debrecen, Tisza- 
palota. 16

Olosóu kiadó
3 ssubás, szép, uj lakás. 
Székely-utca ö. számii 
hátban, villamos megálló- 
beír későiében. 954

Gépész hovaos
saját szerszámával, egy 
tanomul ajánlkozik gaz­
daságba. szerény feltéte­
lek mellett, Fatal, nős 
ember, katona mentes n- 
gyok. Címein Pozsg u" Jó­
zsef urnái. Vifeliértó 31

Hatvan-u.
49. az., két lakás kiadó.

4ji3
4 szobás

emeleti lakás teljesen 
modern, esszéé mellék­
helyiségekkel májúé 1-re 
kiadó, Arany Jánoa-u. 19.

32
6 aioba

és mellékhelyiségekből 
álló ignn isóp és kényel­
mes úri lakás. Piac,utca 
68. szám, II. emelet, má­
jus 1-től kiadó. Értekez­
hetni ott helybon. 934

Modern
négy szobás lnkás, viz- 
vezotékkel, villanyvilágí­
tással, külön udvarral és 
terásszal kiadó. Rákóczi 
utca 23. 966

Kiadó
egy szép szoba és nyári
konyha Libakert-utoa 9.

968
Kiadó

Arpád-tér 47., felső la­
kásban kényelmes 3 szoba 
mellékhelyiségekkel má­
jus 1-től kiadó. 999

Konyháit,
kályhák, füstcsövek, mo­
sófazekak, lakatok legol­
csóbban Nagy vaskeres- 
kodónél, Csapó-utca 68.

Kiadó
Egymalom-utoa 9., egész 
udvar, mely áll 4 szoba, 
mellékhelyiségekből, to­
vábbá egy bolt és két 
egy szoba, konyhás la­
kásból. — Értekezhetni 
ugyanott.____________ 976

Kiadó
májustól négy szobás 
földszinti modern lakás, 
Jókai-utca 9 a. 981

Modern
2 szoba, konyha, elő­
szoba, kamara, pince ki­
adó. Tócóskert Faiskola- 
utca 7 szára. 983

Hásldologért
lakást ad magános hölgy 
tiszta pár vmberuek. - 
Kígyó utca 8. 987

Kiadó
Négy nagy szobás utcai 
lakes azonnal vagy má­
justól. Egy szobás kony- 
has udvari lakás május­
tól Szent-Anna 6. 988

Bútorozott
utcai szoba, előszobával, 
kulöu bejárattal zil-
lanyvilágítással kiadó. — 
Rákóezi-n. 23.   967

Lovrana
egyik legszebb fekvosü 
vili íjában egyes bútoro­
son szobák, úgy családi 
lakások, konyha lelszo- 
reléssol, vagy anélkül 
bérelhetők. Kert haszná­
lat, szép kilátás. Birtokosa 
magyar úrnő. Levél cim : 
Villa Helle Vue Lovrana.

937

Domb-u.
13. sz. háznál

4 szobás la­
kás, fürdőszoba, 
konyha, sötét ós 
világos pince má­

jus 1-re

kiadó
Nagy befásitott udvar. 
Több bérlő az ud­
varba ninr-t 18S

Árpád-tér
43. számú Kárpoli- 
féle borbély-üzlet 

május 1 -éré

kiadó.
Értekezni lehet

Bádogos-u. 4.
szám alatt

Tóth József
tulajdonossal. 182
Vendéglő-

forgalmas holyena ugnsz- 
tusra átadó, ugyanott

fiincolakás kiadó, értokoz- 
letni Libakert 12. 986

Kitűnő
menetelő dohánytöz*de 
központon átadó vagy 
bérbeadó. Cim a kiadóban 

998

Kiadó
három éz négy szobás 
kényelmes lakások máius 
1-re, Fltérhoz 3 perc, 
Nomzetőr-utci 3. 997

Karlszbádl
kétszersült Simon kenyér 
Te.-ehi i vaj és savanyí­
tott fehér répa kapható 
Félegyházv Jánosnál. 994

Két
szoba, előszoba, föld­
szinti udvart helviség, 
ügyródiirodának májusra 
kiadó. Viac-u. 6.1. 935

4 szobás
utcai 2 szobás udvari la­
kások kiadók Füvészkort 
utca 22. 1016

Jó
fdrgilmu Hisz riizlet ke­
vés pénzzel azonnal át­
vehető. Cim a kiadóban. 
____________________ 1012

József
kir. hereeg-iitca 24. Ká- 
polnás-utca 2. szám alatt 
mosodái nyitottam és a 
legtisztábban, legponto­
sabban, legjutányosahban 
tisztitok. 1011

Kiadó
1500 négyszögöl szőlő- 
föld nagy részo liba kert­
nek használható, méhé­
szeknek is alkalmas. Hat­
van utcai kort Diófa-utca 
28. 1007 * I * a

Kiadó
2 és 3 szobás udvari la­
kás Széehenyikert Hti- 
ezár-ut 13. 1006

Kiadó
3 szobás utcai. 2 szobás 
utcai és 2 szobás udvari 
lakás mollékheiviségekkol 

: május 1-re Kígyó-utca 8. 
í szám alatt. 1000

Pliazéroxtis.
I tangó divathoz, estélyekre 
I legszebben készül Ikló* 
i dynó intézetében Szóc- 
j henvi 26 1005

Takarításért
lakást kap gyermektelen 
házaspár. Tisztviselőtelep 
I «fen 8.   1024

Zongorázni
igen .-.lányosán, alaposan 
tanít urleány. t im a ki­
adóban. 102<.

Piac-utca
legforgalmasabb bolyén a 
Csanakhlzban egy szó- 
bából álló utcai Helyisé? 
irodának is a ónnal kiadó. 

I Értekezhetni a Belvárosi 
takarékpénzt írnál, ugya­
nott '"98

Apró hirdetések dtja elére 
flsetcsdő Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben 1« beküldhető.

fllmonffy 
utcában 2 modern lakás 
liirdő-zobával kiadó. Ér­
tekezhetni » Belvárosi 
takarékpénztárnál. Piac- 
utca 51. 1027

Jómenetelü 
stitódo más üzletnek is 
jó kiadó, Virág-utca 19 
_________ 1053

Utcai
három szzbás úri !3kás 
kiadó május 1-ro. Aram- 
János-u. 57' 1030

Egyszerű
lakás 1000 öl lóiddal kü­
lön udvarral, Tisztvis.lo- 
telop, Gyár-utca 17 szám 
kiadó. Hüvelyes-utca 7 

103ő 
Jó

forgalmú élelmiszer ós 
cukorka üzlet más válla­
lat miatt azonnal átadó, 
Cim a kiadóban. 1036

Szappanos u.
27-ik számú ház egész 
udvarral Májusra kiadó 
_______________  1041

Hatvan-u.
5. bolt, gyárhelyiség. la­
kások buturozra azonnal 
vagy májusra kiadó.

1044
Cimbalomra

kezdő és haladó tanítvá­
nyokat elvállal Hódi Bi­
liary Uisolla, cimbalom 
tanárnő. Kossulh-u. 43.
____________ _____ 1045

Oioaó
árban készítek kosztöm -
két, alkalmi rukákal, pon­
gyolákat Eotvua-utca 17
________________ma

Fenzköiosön 
házra földrs kapható Pa­
takinál, clvloges költség 
nincs semmi. — Pataki 
Csapó-utca S3. 941

5000
korou.il ruiizotek 120C 
négyszögöl homokkerti 
hitiinó szőlőmre. 3 éves 
uj épületiül, belső jobb 
buzórt oö.róbe. Cim a ki­
adóban. 1034

Széchenyi-u.
14 szám alatt 3 szoba 
üvegezett veranda, ftirde 
szoba, konyha, kamura 
és pincéből álló lakás 
villanyvilágitás-al ellátva 
május 1-re kiadó. Iü2u

1200
négyszögöl föld lakással
yagy nélküle munkás- 
embernek kiadó Szóé- 
Uetiyi-ut 14. szám alatt 
Konyhakertnok igen al­
kalmas. 1021

Hentes
urak figyelmébe, zsír»-- 
hordók minden nagyság­
ban állandóan raktáron. 
Boldogíah a utca 3. Asz­
talos István. 1052

Tisztességes
13 éves leány úri házhoz 
mernie, Cim a kiadóban 
___________________1069

Tűzifát
legolcsóbban mázsánkén) 
szaraiét nálam besze­
rezhető.else rendűbükk 
hasáb 5-fole aprítva 2 K 
80 fillér. Cserfa 5-fel« 
aprítva 2 K 60 tillér ha­
zaszállítva Valódi porosz 
szén l ni. 5 K. Tűzifát 

: 111 m. v 'élnél loblom- 
1 halva-•záiliiom. Óim:

SCHWARTZ
Ag4rdi-Utoa 6. sz.

Telefon 1204.

■ \
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Apr* Mr4«Mack acruari 
MktalAM 10 szóig $• fat, 
artalaa «»rabbi as* 5 fill. 
Vertage»* betlkbOl 101111. Jv1 Levélbeli tudakozódásokra ingyen ado k felviiagosuist. vssx a vá.sszra szükséges bélyeget 

kell mellékelni. Tudakozódásoknál a luruete» szamai a kiadóhivatallal mindig közölni kell
t I---------1JvU

Tudja meg ! 
egész Debrecen a Hat­
van-utcai Iilattár (Kizá­
rólag Hatvan-utea 11. sz. 
Folytatólagos árusítását ! 
Olyassá az árakat! Dr. 
Brass vatta 100 gr. 44 f. 
egynegyed kgr. 76 /. fel 
klgr. 1-52 Brillantin 20 i. 
Ám. Petrol ihajbuliás el­
len) 1 K. Pixavon 2 K. 
púder 20 és 40 í. Kölni 
tíz 60, 80 f. és 1-20 Móni­
ból sósbor-zosz 3$ és 9G 
fill. Biázai szesz 68 -.
104és 2‘0s f. Dianna szesz 
40 f 108 és 2'2Ü f. Csodás 
jiirlumók ki nérve ő gr. 
40 f. 10 gr. 70 f. Róaa 
Ontifólis (piros rózsa) 
valódi kulonle-gisség 5 
gr. 50 f. 10 gr. 90. 1. Li- 
sofornm ferlőtlanitő 70 f.
1 40 és 2 40. Kolozsvári 
S/.t. Laszió ós.gvógyszsp- 
panok 3 ab I SO, ,,Yes" 
páder 90 f és 2'50 „Yes“ 
szappan 1’30 ,,Yes“ arc- 
crém 2'50 Fogkefék, lu- 
suk, kefeáruk. lrigátorok 
gummicsdvek, szapanok, 
erémek. háztartási cikkek 
Mindenki érdeklődjön ! ! 
-■ Eladások reggel 8-tól, 
este 8-ig. Árjegyzék 200 
cikkről ingyen. Tessék 
kirágni és vásárolni, a 
mig ezen árak érvénye­
sek. 193

1912-ik
évi érmelléki (Bihardió- 
siégil bzr boktoliterenkint 
is vásaro-nató, a heivboli 
kegyes rend lesnél Varga 
utca 2 sz.

Egy
Három szobás -utcai lakás 
mingen kényelemmel fel­
szerelve és két udvari 
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Hadházi-utca 5. 
____________________1070

Kossuth-u.
29 szám alatt 3 szoba, 
terasz, fürdőszoba s mel­
lék helyiségekből álló mó­
riéra lakás kiadó. 106(1

Üzlethelyiség
íüizeruzletnek, Körmérés­
nek, forgalmai négy utca 
sarkán kiadó, Meszena 26
___________________ 1065

j Női
kalap díszítést 6a átala­
kítást olcsón készít Oláh- 
né Ny.il-u. 23 1064

ÜJ.
modern lakás, elesettel, 
lürdőszohzval, villaany il I 
kiadó. Csapó 44 106U *

Fancsikan
50 hold föld kiadó, érte­
kezhetni Baros-utca 4 sz.

1004
Url

házakhoz mosni, vasalni 
i.lánlkozik Imri Pálné, 
Borz-utca 9. I gyanott 
gyermek gondozásra el­
vált altatik, kereszt épülőt 

1061

egy szoba, konyha' 
pince, három lóra is­
tálló, z Irtkocsi-szín
mellé heiyiséggcleset- 
leg az egész udvar, 
töt.b lakással egy 
bérlőnek is május 

1-töl ki idó.

Kut-u. 15.
Értekezni lehet a kir. 

tábla kapusánál.
1D0

Jancsó
Testvérek

asztalos áru és bútorgyára
Debrecen Sestakert.

Ajánlja sajit gyárt­
mányú tömőrkemény- 
fa bútorait, me yek 
saját butorraktárában 
megtekinthetők. — 
Csapó-utca 17. szám. 
Színház udvar. 157

lelefa: SS5 10-30. 
10-35.

Irásmnnkák
cimz sok, okirato.; Írógé­
pen ragy sz-piráss.il 
gvnrs.in és izli-sesen Icó- 
szitottnek, Rákóczy 28. 
___ _____ _ 1048

írógépen
■ sekély 10 koronáért bárki 
szakszerilen megtanulhat
vagy gyakorolhat Rá-
kóczó 28. 1047

Kaspasiaí,
Äavanyitott 

káposztát veszek nagy- 
mennyiséged. Cim a ki­
adóban. 919

Fűszeres
tanuló felvétetik. Glück 
Péterliz-u. 76, 918

Szőlömunkálast
5 —10 holdat e.tugadok, 
Bihari-telep Keresztesi- 
utca 47. 908

Házmestert
keresek, laizást adok, fe­
lesége izolésért a házi 
teendőket védezze. Csapó 
utca 90. 94$

Gépész,
hosszabb gőzgép és Di­
esel-motor gyakorlattal 
azonnali belépőére is ál­
lá; t keres. Grósz Víg­
kedvű Mihály-utci 28. 
____________________ 948

Lakatos
tanulók, ciclleg koszttal 
felvétetnek Wächter la­
katosnál. Piac-u 56. 961

Házmester
felvétetik, Szappanos-u. 
16. Ott két szoba, elő- 
-zoba, konyha Kiadó. 952

Borsepröt
viszek. Popper József, 
Ilatvan-u. 9. 657

Önállóan
dolgozó derek es alj ké­
szítő letinyok, továbbá 
tanuló leányok azonnali 
belépésre felvételnek. — 
Progner Margit, Póterfia 
4. 955

Borospincével
3 szobás lakást keresek. 
Lengyel Piac-utca 18. TI. 
em. 19 ajtó. 992

Simaruha
vasalónő, aki a gallér gör­
bítő« is órtj és ing va­
salónő azonnal felvétetik 
Hrabéozy gvar, 089

Modem
2 szobás la*ást mellék­
helyiségekkel keres őzt. 
magános úrnő, ajánlatok 
Li 'dóba. _ 1067

Gazdasági
cseléd éyszimra kocsis­
nak (elvetetik a gazda- 
sigi népiskolánál, Mike-
nércsi-ut 10. -íz, 1959

Keresek
bérbe május 1-re ogy 
kis-'bb házat udvarral. — 
Cim e kiadóban. (022

KIADÓ
hentesílzldí.

Vígkedvű Mi- 
háiy-ulca 30. sz. 
alatt egy jó for­
galmú hentesüz­
let más vállalat 

bú rrnely 
, kiadó, 
Ei tekez­

ug van ott.
187

miatt 
percben 
atadó. 
betűi

Kocsis
kanvér sztllitá-hnz fel­
vétetik, Dénes Árpád-tár. 

— - _ 1032
Nagyobb

földbirtokhoz és szerző­
déses fuvarozási vállalat­
hoz inteligeneehb gazdál­
kodó »miiért társul kere­
sek. Cim a kiadóba. 1055

Fodrász
segéd jó munkás állandó 
munkára azonnal belép­
het Csapó-utca 88. 1025

Német
leány tisztességes, jó fi­
zetéssel felvétetik, Péter­
ije 16,. földszint. 1058

Tanuló
ügyes, megbízható, fize­
téssel (elvetetik Nagy vas- 
kereskedőnél, Csapó-utca 
68 075

Német
leány állssl keres minde­
nesnek. Cim a kiadóban.
_________ ___________ 962

Tűzmester
bárminő kemencén ége­
tést ellogad 25 évi ta­
pasztalattal. Cim a kia­
dóban. 964

Próba
kisasszonyok lelvótotnok 
Haluiúgyiuál, eladás-,au 
jártasok előnyben. 1093

Ügyes
csinos varruleányok fel­
vetetnek liuimágyi nagy­
áruházában. 1002

Ügyes
varróleáuyo.. uzteti mun­
kára gépiiét felvetetnek. 
Pacs rta-ulca 40. luUf

Ovadekkepcs
'egyén csomag kezbesitő- 
nuK Müller ti. Fia cégnél 
lelveletik. "udJ

bzolomunkaa
idősebb magános ember 
vincellérbe* felvétetik. — 
Varga utca 26. 1017

III.
osztályú reálistához V. 
osztályú lelvetetik. Cím 
Yorösmarthy-u. 23. 1042

Francia
kisasszony ell..tás, lakás 
ellenében tanítana jobb 
családnál. .Szívós megke­
resések „Francia kisasz- 
ezony“ címre Simonyl-ut 
18 a szám a>á körein k. 
____________________1023

Kis
leányok könnyű munkára 
íe.vétetnek, Nemeö utóda 
eipőiizlot. 1043

Bejáróné
február lö-ro lelvétotik, 
Péterfia 39., hátul az ud­
varban. 965

Cipész
és csizmadia segédek fel­
vétetnek Kölesei 21. —

■ Ugyanott lanuló iizol issei 
973

CLADÓ

a B izzay telepen, ju­
tányos árban és fize­
tési folt telek mellett. 
Értekezhetni a Mező- 
gazdasági bank m. sz 
Arany János-utca 8.
■ s Csóka Pál ácsmrs- 
mesterrcl a te epen. 
Ugyanott lakások is. 
kiadók. 195

Báli-ruhák,
felsőruhák, blúzok el­
adók Kiráiy-u. 5. föld­
szint baloldal. 942

Egy
nagy fürdők u. egy fürdő­
szoba kályha eladó. Cim 
a kiadóban. 912

Eladó
ház Boldogkert Eg.ylet- 
kert-utca 10. sz. Érte­
kezhetni ott. 931

Egy
,|6 karban J-vő sárga 
kocsi eladó. I gyanott 2 
benyilós ablak és 2 szár­
nyas ajtó kerestetik. Cim 
«^kiadóban. 930

Fanosika
4. számú 7 és léi hold 
kaszáló azonnal eladó 
Értekezni lehet Kuruc 
utca 6. sz. 906

Cséplőgép
garnitúra, kitűnő álla­
potban eladó a Termény 
és Aruraktárban Debre­
cenben. 911

Eladó
vagy kiadó a Ferenez 
József-ut 9. számú híz (6 
szoba, mellékiielyisógok, 
udvar, kert). fog

, Egy
negv ulcári néző sarok- 
ház, füszeriizlcttel, trafik 
és italmérési eng déllyol 
eladó. Cim a kiadóban.

956

Nagyobb
mennyiségű moslékot ke­
resek. Cim a kiadóba 
__________________ 972

Veszek
ekét vasboronát, szekeret 
lószerszám t jobbkkrban- 
lévöt, Széli Lajos Baros- 
utca 15. 978

Lakatos
faóulókat felveszek Társi 
Szentanna-utca 14 szám, 
ugyanott óllá 1 an dol­
gozó gátér munkás laka- 
tos-s-géd felvétetik. 1019

Eladás,

4 és fél hold
ondódi föld a látó köpi 
állomásra, a másik vége 
az újvárosi kövesutra 
nyílik, oladó. Érlek z- 
hetni Vendég-utca2. Nagy 
Pál vendéglőjébe. 508

Szentgydrgy tallér
arany, aranyloglalattal, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b 14

Eladó
a Kondoros! homoktégla- 
gy A mái diószegi utón 16 
vaggou salgótarjáni és 
porosz kőszén. Ertokez- 
he‘ ni a Debreceni Gaz- 
cT k Bankjánál. 878

kihelyezés alatt álló hat- 
van-utoai állomás szom­
szédságában Sosztina-u. 
8. számú házas, 648 
négyszögöl telek minden 
elfogadható árért ellnyös 
fizetési feltételek mellett 
azonnal eladó. 750

60
holdról csutka ott fel­
étetve, jutódyos áron el­
adó. Értekezhetni lehet 
Kiss Sándor tulajdonos­
sal Vértesen jó kutnál.

363
A

legnagyobb kényelemmel 
berendezett magán álló 
uriház, gyönyörűen (ásí­
tott udvarral és kerttel 
elköltözés miatt minden 

Uogadható áron olcsón 
ladó. Megmondja a ki- 

adóhivatal. 132
Szent Anna-

utca legforgalmasabb ré­
szén szép nagylelkű ház 
eladó. Cim megtudható a 
kiadóban. bll

Jó
forgalmú iüszer, hentes 
és mészár s üzlet öreg­
ség miatt vezetés hiányá­
ban eladó. Cim a kiadó- 
hivatalb n. 865

Eladó
ház gyű uics issei Hat- 
házi-ut 46. számú Márton 
telep, jutányos áron. Ér­
tekezhetni a helvszinen. 
Bolt helyisig kiadó. 902

Cséplő
gőzgép-garnitúra (Clayton 
Skuttlewortb, négyes), 
eladó. Értekezhetni Mik­
lós Ignác irodájában, — 
Piac-utca 9. Telefon : 7-81 

 862
Vízvezetéki

anyagok, szerszámok, 
kézikocsi eladó. Sarok-u. 
0.____________________960

Száraz
akácfa szerszámoknak 

való és egy gv rrnek- 
kocsi eladó. Eötvös-u ca 
53,________________ 959

Eladó
vil atolek, V nkert leg­
szebb helyén szőlő 6s 
gyümölcsössel. Érte ez- 
hetni Donogán és So- 
tnossy cégnél. 658

Eladó
1400 négyszögöl barna 
homok föld egy tagban 
vagy házhelyeknek fel­
osztva. Kertészeknek na­
gyon jó. Bozzay-telep — 
Csókánál. 951

8000
darab vájog eladó, 
kiadóhivat lbati.

Cim a 
1073

Eladó
ogy jó cimbalom Burgon- 
dia 9., az uevarbau bal­
osait. 1071

Eladó
309 négyszögöl telek a 
nagy állom ás közelében. 
Értekezhetni Hunvadi-n. 
23_______________ 1071

Friedländer
Testvérek

borkereskedők.
Széchenyi-utca 29.
Ajánlják kitűnő minő- 
s gti homoki faj és 
aszta i boraikat, leg- 
mérsékeltebbáron ház­
hoz szállítva. Borsep- 
rüt veszik a legma­
gasabb áron. 73

Apró hirdetések dlje elírc 
fizetendő. Vidékről epri 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beküldhető

Modern üzlet­
helyiség

kiadó
Bővebb felvilá­

gosítás

női felöltő áruházban,
Piac utca 52.

megyeh z mel'ett.
* Ebédlő 
kredenc azonnal
Batthyány-u. 19

ela ló,
___ 1063

Sülyesztöa
varrógép, cseléd-ágr, 

konyaszcl r*nv , Teeitó 
készülékkel, í.irdőkád ol- 
csón eladó. Nyil-u, o;j

Bea
Eladó

46 hold, 24 ü ld és 9 hol­
das birtok, 4 km. a va­
roshoz. Cim a kiadób in. 
____________ ________ 1056

Eladó
a Sestakert elején, hol az 
egyetemi főút lesz, And­
rási ut 3 számú szőlőből 
424 négyszög, 16 koro, 
nájával. Értekezhetni Ma 
gos-utoa 20 számnál. 200

Alighaszált
egy és ké. szárny isajtók 
eladók, Csapó-u. 97 1029

Aa
ujkert II. járáson egy 
nagy d.ófa, mely ki vaii 
véve eladó. 1031

Eladó
Rtkovszln-utcaSl és Csí­
pőkért Kin zsi-u 88. -z. 
ház Kölosonsegvlyzőo n 
főpénztárosnál. 1033

Több
ház eladó. Felvilágosítási 
ad Piac-u. 6. ügyvédi 
iroda. Telelőn 67. 1040

Timár-u
1037

Egy
varrógép eladó.
31 ___ ____________

Eladó
5 nyilas oi.dodi föld a 
Fályi-dülőben. Értekez­
hetni Oólya-n 7. 1038

Füsserűalet
Csapó, Kölcsei-utca sár 
kán, legforgalmasabb he­
lyen, it ilbtrafik engedé­
lyei eladó. 1019

Eladó lucerna 
széna, van Hajdúszobosz­
lón Padrah Sándor ki­
rályi közjegyzőn! 150— 
200 métermázsa. Egész­
ben vagy kisebb rése- 
letekben is eladó. ___30

Csillag-u
40 sz teljesen jókarban 
levő biz eladó. Értekez­
hetni ugyanott. 1031

Rollo»
ajtó eladó Fazekas Ká­
rolynál, megyi ház. 1016

Eladó
gyülcsös, adómentes ház­
zal, évi termés s*áz mó- 
tprmázs i, jutányos árban 
megveholő. Értekezhetni 
Csillag-utca 21 OOP

Eladó
Ny 1 -utca 112 -zámu jól 
jövedelm zó ház, kedvező 
fiz, t si í Ité o eaxnl 1015

Töbuléle
uj és használt bútor el­
ad . Krzsób. l-u 36 1 '17

■
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Szemfedő és sirkoszoru-gyá-v

Felei Testvérek
„BIZALOM1 temetkezési

vállalata

Kistemplom -bazár.
Az elismert lego'cs óbb árak mellett 

rendez temetéseket, pontos es lelkismeretes
Kiszolgálás

Telefon 846,
Sirkoszoruk 70 fi 11-től feljebb
Szemfedő és sirkoszoru-gyar.

Amortizációs kölcsönöké!
30 vagy 50 évi törlesztésre, 
olcsó kamatláb mellett, azonnal 
folyósítunk földbirtok (szántók, 
parlagok stb. földekre).

Bővebb felvilágosításokat nyújt

Zöld József ur
OEBREOHEM,
Batthyány-utca.

Levélbeli kérdezősködésekhez 45 fillér I 
válaszbé.yeg melléklendő. 164 |

Báli és estélyi
selyem broekat és 
czepon újdonságok

Szörnje pái)tok,
riischök, díszek a 55
legnagyobb választékban
KDNTSEK KORNÉL divat áruházában

Laczka László
göioeéplósi vállalata, gépjavító mü- 

' helye

Debrcczen, ll., gethlen-utca. 48, sz.
Előnyös fizetési feltételek,

Készít és állandóanraktáron tárj
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, répa és szeoskavágókat 
tengeri morzsolókat jótállás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javítás d, 

25 7garnitur gépre cs áplóst vállal.

Debrecen szab. kir. város erdöhivatala,

169—1914.

Széna eladási hirdetmény.
1. A Paczon és faiskolán levő városi szé­

nák a folyó hó 11-én. azaz szerdán árverésen 
elfognak adatni.

Összejövetel reggel 9 órakor a honvéd- 
sírnál.

2. A Nagycserén levő szénák a f. hó 12-én, 
azaz csütörtökön reggel 9 órakor, szintén el­
adatnak.

összejövetel reggel 9 órakor a cserei er­
dészlaknál.

3. A Ha lápon levő szénákra árverés lesz. 
a f. hó 13-án, azaz pénteken.

Összejövetel lesz d. e. 10 órakor a halápi 
erdészlaknál.

i. A Gut hon levő szénák eladására az ár­
verés megtartatik a f. hó 11-én, azaz szomba­
ton.

Összejövetel lesz d. e. 10 órakor, a guthi 
erdészlaknál.

Debrecen, 1914. február hó 6.
TÖRÖK

...................... erdőmester..

Bérbeadó ház
Betblen-utca 10. sz. 7 szobás lakás­
sal, minden mellékhelyiséggel, für­
dőszobával, óriási udvarral és kert­
tel május 1-től kezdve. Értekezés

Komlóssy Lajos
füszerüzletébei], Piac-u. í.

Telefon 213.

Kiadó bolthelyiség
Szent Anna-utca 5.

Szticsáruk,
boák, muffok, szőrme 
kucsmák, szőrme csi­
kók alkalmi vétel 
folytán mesés olcsón

Rózsa áruházban,
Alföldi-palotában.

• Hasmenést s bélbajok.it 1 
I kitünőbben gvógvit a

Dr. SZTANKAY ABA
által feltalált

HONTHIE-ból
készült tabletta

Magyar—Osztrák s nmet birodalmi 
szabadalom vt'-1 előállítását.

Kitűnő hatását legj »an igazolja azon 
Körülmény, hogy magas kormányunk 
hivatalos gyógyszerré tette. Egyetlen 
gyógyszer magyar gyógy könyvünkben, 
melyet élő magyar gyógyszerész állított elő
évek óta világforgalontba bevezetve.

Egy dobol K 1-20
Kapható: Dr. Sztanlsay Aha

o

£

,,NÁDOR“ gyógy szórt árában 
Szent Anna-utea és Alti.

DEBRECEN,
Altita-tór sarok. Íj

«I

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. állami ménteiepi lak­

tanyában levő kálimnak 1914. év május he 
l.-ével kezdődő uj bérletére ezennel pályázat 
lesz hirdetve.

A kantin üzlet kiterjed az általános mar- 
kotányosi cikkekre és a tisztek és katonai 
tisztviselők, valamint az altisztek étkezésére

A bérlőnek az üzlet és lakóhelyiség, vala­
mint a kert ingyen engedtetik át és a tiszt 
és altiszti étkezde fűtésére 10 m-3 tűzifa 
lesz kiszolgáltatva.

Pályázók, kik helyhatósági bizonyít­
vánnyal feddhetlen előéletüket igazolni tar 
toznak, ajánlatukban feltüntetni kötelesek, 
hogy családjuk hány tagból áll, az Írásbeli 
ajánlatuk legkésőbb folyó óv március 
ti. hó 31-ig d. c. 10 óráig nyújtandók hu a 
debreceni méntelep parancsnokságához.

A többi feltételek az alulírott méntelei» 
parancsnokság számvevőségénél bármikor 
megtekinthetők.

Debreceni m. kir. áll. méntélén- 
osztály parancsnokság.

MŰIMIG rr ■

>.

< '! % -A ■
JjSr i*r

WT'
Atlas (minden sziliben) birkát lack, bársony és min­
den minőségben és olcsó szabott árban & 7’50-íő! feljebb

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 22—24
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A DEBRECZBNI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZÖ-EGYLET
mint szövetkezet

XXX-ik rendes közgyűlését
1914. évi február hó 22-én d. e. fél 10 órakor, a városháza nagytanácstermében tartja meg, melyre a sző. 
vetkezet tagjait meghívjuk.

’H’AÄGViSOÄOÄA'H’s

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1913. évi zárszámadások befer«
jesztese.

. 2- ^iérleg megállapitása, haszonfelosztás; az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó fel- 
mentveny fölötti határozathozatal.
- . . 4 YXXI—1914. óvtársulat megalakulásának kimondása és a felszámoló XXVI—1909-iki évtársulathoz 
o felszámoló bizottsági tag választása. a uoi

4. Indítványok (ha 14 nappal előbb adatnak be.)
5- A kilépő 4 igazgatósági tag helyének betöltése 6 évre.
Debrecen, 1914. február hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.
zoiványt * AZ a,apszabá,y 31’ 32- §§• megállapítják a szavazás módját. Minden tag szavazatainak számáról iga-

A szavazáshoz szükséges igazolványok legalább 2 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében kiváltandó!? Csakis P7Pn 
igazolványok alapjan adatnak ki a közgyűlésen a szavazó lapok cyia^ucu KivananaoK. isakis ezen

A mérleg és jelentések a hivatalos helyiségben megtekinthetők.

TAKTOZK

. V

Hérleg tai3. december 31.éi

Pénztári készlet.................................
Kötelezvények értéke ....
Intézeti ház........................................
Ingatlanok . ...........................
Kötelék! üzletrészek és értékpapírok 
Felszerelvények és nyomtatv. . .
Átmeneti kamatok...........................
Különbözők..................................

36992 74 
8160300 — 

7200001 - 
303881 52 
24491 65 
14126 57 
3055 91 

20186; 86

9009542! 25

Törzsbetét befizetések . . .
Veszteségi és egyéb tartalékok 
Nyugdíj és egyéb alapok . 
Tiszav. kötelék központja . 
Töri. kölcsön intézeti házra
Letétek..................................
Különbözők 
Tiszta jövedelem

KÖVETI

5904647 
574481 
185819 

1625310 
285393 
37360 

90981 70 
387441! 87

40
29
31

39
29

9009542 25

üredménvaSKámla

f
/ 0

. 1 t
fi, >

Adók - - -
Fizetések és lakbérek ------- — — —
Költségek — — — — _____
Jelenléti-dijak — — — _____
Kamatok --____ — ___
Alapok kamatai és járulékai — — — — 
Leírások ______ — _ _
Tiszta jövedelem — — — _ _ — _

20404 74
100668 33 

18047' 38 
15040: - 

144054 89 
25344 68 
36681 72 

387441 87

Kamatjövedelem — — — — — — _
Késedelmi fillérek — — — — — _
Értékpapír jövedelem----------— — — _
Házbérjövedelem — —--------— _ _
Beiratási-dijak — —----------—

670290
16952

1250
44640
14550

46
35

80

747683 61 747683 61

Felsxásnoló XXV

}
XXV—1908 évtárs. befizetése — — —
6 évi haszonrésze--------_____
6% kamat jan. febr. hónapokra -------

1083388 80 
209720 42 

10833 88

8685 törzsbetét á K 150 — — -____
Felszámolási költségek - 
Tartalékalapra és nyugdíjra — —_____

1302150
250

1543 10

/
r 1 1303943 10 1303943 10

igarg. helyet cs fökönyreló.

Dr. Byldisár Kálmán,

Dr. Szántó Sámuel
ügyv. igazgató.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Handtel Vilmos, Kövy Lajos,

Dömsödy Imre
fflpvnzMros.

Lovász János.
Nyomatott körforgógépen (a ..Dehr.czrni Újság" nyomdájában.) Tulajdonos: Tkan Gyula

■


